
İsrail ordusu Lübnan’a İsrail ordusu Lübnan’a 
yine saldırdı: 5 kişi öldüyine saldırdı: 5 kişi öldü

ABD’de Steve Witkoff’un ABD’de Steve Witkoff’un 
İsviçre’ye gittiği iddiasıİsviçre’ye gittiği iddiası

Stopaj süresi uzatıldıStopaj süresi uzatıldı

İSRAİL ordusunun ateşkese rağ-
men gece saatlerinde Lübnan’ın 
güneyine düzenlediği saldırılarda 5 
kişi hayatını kaybetti. 6’DA

ABD Orta Doğu Özel Temsilcisi 
Steve Witkoff’un İran’la olası görüş-
meler için İsviçre’ye gittiği öne 
sürüldü. Amerikan haber platformu 
Axios’un haberine göre, ismi açıklan-
mayan bir ABD’li yetkili, Witkoff’un, 
İran ile olası bir anlaşma konusunda 
ilk tur görüşmelerin düzenlenmesi-
nin beklendiği İsviçre’ye doğru yola 
çıktığını iddia etti. 6’DA

Basketbol Süper Basketbol Süper 
Ligi’nde şampiyon Ligi’nde şampiyon 
Fenerbahçe Beko Fenerbahçe Beko 

Silivri Belediyesi’nde Silivri Belediyesi’nde 
BAŞKANVEKİLİ BAŞKANVEKİLİ 
YALÇIN EKİCİ OLDUYALÇIN EKİCİ OLDU

EPDK’den lisanssız elektrik EPDK’den lisanssız elektrik 
tesislerine yeni düzenlemetesislerine yeni düzenleme

TÜRKİYE Sigorta Basketbol Süper 
Ligi play-off finalinde Beşiktaş 
GAİN’i 77-75 yenen Fenerbah-
çe Beko, seriyi 3-1’e getirerek arka 
arkaya 3 toplamda 13. şampiyon-
luğuna ulaştı. Sarı-lacivertli takım, 
Beşiktaş GAİN ile oynadığı son 5 
şampiyonluk maçını kazanmayı 
başardı. Ligde üst üste ikinci kez 
final oynayan Beşiktaş’ın şampi-
yonluk özlemi ise 15 yıla çıktı. AA

CHP’Lİ Silivri Belediye Başka-
nı Bora Balcıoğlu’nun yolsuzluk 
soruşturması kapsamında tutuk-
lanmasının ardından yeni beledi-
ye başkanvekili CHP’nin adayı Yal-
çın Ekici oldu. Silivri İlçe Belediye 
Meclisi’nde saat 10.00’da başlayan 
oylama işleminde CHP’nin adayı 
Yalçın Ekici olurken MHP toplan-
tıya katılmadı, AK Parti ise aday 
çıkarmadı. İlk turda Ekici 20 oy 
alırken ikinci turda da 20 oy aldı. 
3’te 2 çoğunluk sağlanamadığı için 
üçüncü tura geçilen seçimde Ekici 
yeni başkanvekili seçildi. AA
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ULAŞTIRMA ve Alt-
yapı Bakanı Uraloğlu, 
“Bakanlığımızın İstan-
bul’a kazandırdığı top-
lam raylı sistem hattı 
uzunluğu 180 kilomet-
reye ulaştı ama nasıl 
ki ‘durmak yok, yola 
devam’ diyorsak, İstan-
bul da beklemez, hiz-
metlere devam edece-
ğiz.” dedi. AA

HAYALLER KUPAHAYALLER KUPA
GERÇEKLER VEDAGERÇEKLER VEDA

EVET, A Milli 
Futbol Takımı-
mız, kupa bek-
lentisi ile git-
tiği Dünya 
Kupası’nda Avus-
tralya’dan sonra 
ikinci devreyi ve 
uzatmaları 10 kişi 
oynayan rakibi 
Paraguay’a da 1-0 
mağlup oldu ve 
henüz grup aşa-
masında hayal 
kırıklığı yarata-
rak pılını pırtısı-
nı toplayıp geri 
döndü… Umutlar 
söndü… İnsanlar 
deliye döndü… Türk futbolunda-
ki istikrarsızlık gerçeği bir kez daha 
açık açık görüldü… Herkes birbirine 
sordu: Biz nerde yanlış yaptık?

BEKLENTİLER ÇOK FAZLAYDI
OYSA; hayaller kurardık aylar önce… 
Hiç yoktu hesapta eve erken dönmek 
bizce… Ne kadar görmek isterdik 
seni; Kaptan Hakan kupayı kaldırır-
ken öylece… Ama hayalmiş meğer… 
Hayalmiş meğer…  Hayalmiş meğer… 
Meydanlar yasağa rağmen yine 
dolu… Kalplerde yine coşku… Göz-
lerde sabahın köründe ne bir sis ne 
bir uyku… Olmadı, olamadı… Doğru-
su çok iyi analiz edilmeli ve bu hayal 
kırıklığında payı olanlara açık açık 
söylenmeli: Kapı açık, arkanı dön ve 
çık istenmiyorsun artık… 

YA GÜÇLÜ OL YA DA 
BÜYÜK SÖZ ETME

UMUTLAR başka bahara kaldı… 
Ya çok çalışıp güçlü olacağız ya da 
insanları böyle büyük beklentile-
re sokmayacağız… Çünkü Ay-Yıl-
dız… Her zaman sana aşığız… İçi-
mizdeki Türkiye aşkı bambaşka… 
Bu büyük milletinle çok yaşa… Tür-
kiye’m engelleri aşıyor… Kupala-
rı birer birer alıyor… Hayali bile 
ömre bedel… Ama şu yaşananlar 
7’den 70’e herkesi kahreder… Bari 
bundan sonra hayaller bayram; ger-
çekler hüsran… Hayaller zafer; ger-
çekler keder… Hayaller düğün; ger-
çekler hüzün olmasın… SPOR’DA

ENERJİ Piyasası 
Düzenleme Kurumu 
(EPDK), yenilenebi-
lir enerji kaynakla-
rına dayalı bazı lisanssız 
elektrik üretim tesisleri-
ne ilişkin yeni düzenleme-
ler yaptı. EPDK’nin konu-
ya ilişkin kurul kararları, 
Resmi Gazete’de yayımlan-

dı. Buna göre, 10 yıl-
lık lisanssız üretim 
süresi dolan ve tüke-
tim tesisi ile farklı 

ölçüm noktasında bulunan 
lisanssız elektrik üretim 
tesislerinde bu yıl için üre-
tilen ihtiyaç fazlası elektrik 
enerjisinin tamamı satışa 
konu edilebilecek. AA

URALOĞLU: TOPLAM RAYLI SİSTEM URALOĞLU: TOPLAM RAYLI SİSTEM 
UZUNLUĞU 180 KİLOMETREYE ULAŞTIUZUNLUĞU 180 KİLOMETREYE ULAŞTI

ÖLÇME, Seçme ve Yerleştirme Merke-
zi (ÖSYM) sınav takvimine göre, milyonlar-
ca gencin üniversite hayali için ter dökece-
ği YKS maratonu dün başladı. Sınavın birinci 
oturumu olan TYT, dün saat 10.15’te başla-
dı. Oturuma, 2 milyon 425 bin 560 aday baş-
vuru yaptı. Bu sınavın ardından bugün diğer 
iki oturuma geçilecek. YKS’nin ikinci otu-
rumu olan Alan Yeterlilik Testleri (AYT), 
bugün saat 10.15’te gerçekleştirilecek. AYT’ye 
toplam 1 milyon 628 bin 200 aday katılacak. 
Sınavın üçüncü ve son oturumu olan Yaban-
cı Dil Testi (YDT) ise bugün saat 15.45’te baş-
layacak. Adayların büyük bir heyecanla bek-
leyeceği YKS sonuçlarının, 22 Temmuz 2026 
tarihinde ÖSYM’nin internet adresi üzerin-
den açıklanması bekleniyor. AA

YKS’NİN İLK YKS’NİN İLK 
OTURUMU OTURUMU 

TYT YAPILDITYT YAPILDI

RESMİ Gazete’de yayınlanan kanuna 
göre Orman Genel Müdürlüğünce, küre-
sel iklim değişikliğiyle mücadeleye katkı 
sağlamak ve ormanların sera gazı tutum 
kapasitesini artırmak için karbon yutak 
ormanları kurulacak. AA

DEVLET tahvili, hazine bonosu ve kamu 
kira sertifikalarından elde edilen gelir-
lere uygulanan stopaj süresinin 2026 
yılı sonuna kadar uzatılması kararlaştı-
rıldı. Bu karar, 1 Temmuz’dan sonraki 
söz konusu menkul kıymetlerin gelir ve 
kazançları için uygulanacak. AA

Tarım ve orman kanunu Tarım ve orman kanunu 
Resmi Gazete’deResmi Gazete’de

ABD Başkanı Donald ABD Başkanı Donald 
Trump Türkiye’ye Trump Türkiye’ye 
geleceğini söyledigeleceğini söyledi
ABD Başkanı Donald Trump, yeni 
Başkanlık uçağı Air Force One için 
düzenlenen törende, “Bununla çok 
seyahat edeceğiz. Yakında Türki-
ye’ye de gideceğiz” diyerek tem-
muzda Ankara’da yapılacak NATO 
Zirvesi’ne katılacağının da sinyali-
ni verdi. 6’DA

A Milli Futbol Takımımız kupa beklentisi ile gittiği Dünya Kupası’nda Avustralya’dan 
sonra ikinci devreyi ve uzatmaları 10 kişi oynayan rakibi Paraguay’a da 1-0 mağlup 
oldu ve grup aşamasında hayal kırıklığı yaratıp evine döndü



SIVAS’TA bu yıl 
Kırım Kongo Kana-
malı Ateşi (KKKA) 
hastalığı şüphesiy-

le tedavi gören 26 kişiden 
5’i hayatını kaybetti, 9 kişi-
nin tedavisi sürüyor. Sağ-
lık Hizmetleri Uygula-
ma ve Araştırma Hastanesi 
Başhekimi Prof. Dr. Ömer 
Tamer Doğan, KKKA hasta-
lığı konusunda tecrübeli bir 
hastane olduklarını belirt-
ti. Hastanede çok deneyimli 
bir ekibin olduğuna dikkati 
çeken Doğan, şöyle konuş-
tu: “Ölümlerin bir nedeni 
de hastaların geç kalmala-
rından kaynaklanıyor. 

Vaka geciktiği zaman 
destek tedavisine başla-
yamadığımız için ölüm-
ler biraz daha fazla oluyor. 
Kene tutunduğu zaman bir 
an önce vücuttan uzaklaş-
tırılması gerekiyor. Çünkü 
vücutta ne kadar uzun kalır-
sa, içindeki virüsü hasta-
ya aktarma riski artıyor. Bir 

kişi vücudunda kene görür-
se en yakın sağlık kuruluşu-
na gitmelidir.”

OTTAN UZAK DURUN
Doğan, hasta sayısında 

artma riskine karşı 20 yataklı 
enfeksiyon kliniğinin yanın-
da 10 yataklı rezerv servisi, 
anestezi yoğun bakım servi-
sinde ise 4 yoğun bakım oda-
sını hazır tuttuklarını söyle-
di. Vatandaşlara otların çok 
olduğu yerlere gitmemeleri 
tavsiyesinde bulunan Doğan, 
“Gittikleri zaman da pan-
tolonun paçalarını çorapla-
rın içine koymalarını, daha 
kapalı kıyafetler giymeleri-
ni ve kenenin fark edilme-
sini sağlayacak açık renk 
giysi tercih etmelerini öne-
riyoruz. Eve geldikten sonra 
da özelikle koltuk altlarını, 
kasık bölgelerini, dizin arka 
kısmındaki yerleri mutla-
ka kontrol etmelerini tavsi-
ye ediyoruz.” ifadesini kul-
landı. AA
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KKKA’DAN DEĞILKKKA’DAN DEĞIL
IHMALDEN KORKIHMALDEN KORK

LOKANTADA HAYATLOKANTADA HAYAT
KURTARAN MANEVRAKURTARAN MANEVRA

İnsanlara genellikle kenelerin ısırmasıyla bulaşan ve yüksek ateşle kendini belli eden İnsanlara genellikle kenelerin ısırmasıyla bulaşan ve yüksek ateşle kendini belli eden 
Kırım Kongo Kanamalı Ateşi tedaviye geç kalındığında hastanın ölümüyle sonuçlanabiliyorKırım Kongo Kanamalı Ateşi tedaviye geç kalındığında hastanın ölümüyle sonuçlanabiliyor

Sağlık Bakanlığının Sağlık Bakanlığının 
‘Mobil Tarama ‘Mobil Tarama 
Aracı’ kanser Aracı’ kanser 
hastalıklarının hastalıklarının 
erken teşhis ve erken teşhis ve 
tedavisinde rol tedavisinde rol 
oynuyor. Kırsaldaki oynuyor. Kırsaldaki 
vatandaşların vatandaşların 
ayağına kadar ayağına kadar 
giden ekipler, giden ekipler, 
“Erken teşhis hayat “Erken teşhis hayat 
kurtarır” diyorkurtarır” diyor

Erken teşhisErken teşhis
can kaybını azaltıyorcan kaybını azaltıyor

TOKAT’IN Turhal ilçe-
sinde dürüm yerken 
soluk borusuna yemek 
parçası kaçan kişi, lokan-
ta sahibinin yaptı-
ğı Heimlich manevra-
sıyla kurtarıldı. Yavuz 
Selim Mahallesi’nde-
ki bir lokantada dürüm 
yiyen kişinin soluk boru-
suna yemek parçası kaçtı. 
Müşterisinin nefes almak-
ta zorlandığını fark eden 
lokanta sahibi Mehmet 

Genç, Heimlich manev-
rası uyguladı. Genç’in 
müdahalesiyle nefes ala-
bilen müşteri, yemeği-
ne kaldığı yerden devam 
etti. Olay anı, iş yerinin 
güvenlik kamerasınca 
kaydedildi.

SAĞLIK DURUMU İYİ
Lokanta sahibi Mehmet 

Genç, müşterisinin dürüm 
yemek için iş yerine gel-
diğini söyledi. Müşteri-

sinin bir lokma aldıktan 
sonra garip sesler çıkar-
maya başladığını belirten 
Genç, “Hemen yanınday-
dım. Boğazına bir şey kaç-
tığını fark ettim. İlk ola-
rak sırtına vurdum ancak 
bunun yeterli olmayaca-
ğını anlayınca Heimli-
ch manevrası uyguladım. 
Müdahalenin ardından 
müşterimizin sıkıntı-
sı giderildi.” diye konuş-
tu. AA

Haftanın bu son gününde, uzun süredir ihmal 
ettiğiniz yaratıcı bir hobinize zaman ayıra-

rak ruhsal dünyanızı beslemeyi seçiyorsunuz. 
Özgün alanlara yönelmek, zihinsel pillerini-

zi hızla doldururken önümüzdeki yoğun döne-
min planlarını çok daha berrak yapmanıza asil 

bir katkı sunacaktır.

Maddi konularda geleceğinizi güvence altına 
alacak akıllı bütçe planlamaları yapmak adına 
bugün oldukça rasyonel kararlar alıyorsunuz. 
Stratejik adımlarla ilerlemek, harcamalarınız-
daki gizli açıkları kapatmanızı kolaylaştırırken 
uzun vadeli ekonomik güvenliğinizi de sarsıl-
maz şekilde pekiştirmenize yardım edecektir.

Sosyal sorumluluk projelerinde yer almak 
ya da yardıma ihtiyacı olan bir yakınını-

za el uzatmak adına harika etkiler altındası-
nız. Sergileyeceğiniz bu kolektif ve fedakar 

tutum, çevrenizdeki saygınlığınızı artırırken 
vicdani açıdan derin bir huzur bulmanızı da 

sağlayacaktır.

Ortak bütçe yönetimi, banka işlemleri veya 
miras konularında bugün ailenizle birlikte 

oldukça rasyonel ve dengeli kararlar alıyorsu-
nuz. Analitik zekanız sayesinde, kriz potansi-
yeli taşıyan mali pürüzleri büyümeden, tama-

men kendi lehinize çözüme kavuşturmayı 
harika başaracaksınız.

Bugün, yakın dostlarınızla bir araya gelerek 
geleceğe yönelik mülk ya da yatırım planlama-
ları üzerine derin fikir alışverişlerinde buluna-
bilirsiniz. Sergileyeceğiniz yapıcı ve vizyoner 
yaklaşım, geçmişten gelen eski kırgınlıkların 

ve anlaşmazlıkların da tamamen son bulması-
nı fazlasıyla kolaylaştıracaktır.

Bugün popüler ortamlarda liderlik sergilemek 
yerine, tamamen kendi iç dünyanıza dönerek 
kişisel hedeflerinizi objektif bir gözle analiz 

ediyorsunuz. Bu bilgece içgörü, ruhsal denge-
nizi yeniden kurgulamanızı sağlarken toplum-
sal duruşunuza da asil ve sarsılmaz bir olgun-

luk katacaktır.

Kariyerinizde dönüm noktası olabilecek gizli 
bir stratejiyi, bugün sessiz sedasız kurgulaya-
rak kağıda dökmek adına muazzam bir güce 

sahipsiniz. Kimseyle paylaşmadığınız bu plan-
lar, çok yakın gelecekte iş dünyasında rakip-

lerinizin adım önüne geçmenize büyük destek 
sunacaktır.

Uzun süreli ilişkilerinizde veya evliliğiniz-
de empati yeteneğinizi devreye sokarak, geç-
mişten gelen tüm düğümleri tek tek çözüyor-
sunuz. Karşı tarafla kuracağınız bu samimi ve 
dürüst diyalog zemini, hayatınızdaki duygu-

sal temelleri şimdiden kalıcı ve güvenli olarak 
güçlendirecektir.

Hafta sonunun getirdiği sakinlikle birlikte, 
çalışma odanızı düzenlemek ya da yarım kal-
mış teknik okumalarınızı tamamlamak adına 
adımlar atıyorsunuz. Zihinsel sınırlarınızı bu 
şekilde esnetmeniz, gelecekteki mesleki proje-
lerinize yepyeni ve ufuk açıcı fikirler taşımanı-

zı büyük ölçüde kolaylaştıracaktır.

Günlük hayatın getirdiği o aşırı planlı ve koş-
turmacalı tempodan bugün bilinçli olarak sıy-
rılıp, doğada vakit geçirmeyi tercih ediyorsu-
nuz. Toprakla ve açık havayla temas kurmak, 

zihinsel yüklerinizi tamamen hafifletirken 
yaşama olan motivasyonunuzu yeniden zirve-

ye çıkarmayı başaracaktır.

Farklı felsefi akımları incelemek veya yaban-
cı dildeki kaynakları araştırmak adına zihni-

nizin son derece açık olduğu bir pazar günün-
desiniz. Kazandığınız bu evrensel vizyon, 

rutin hayatın getirdiği sınırları kırarak gelece-
ğe çok daha umutlu ve kararlı bakmanızı sağ-

layacaktır.

Gündelik yaşam kalitenizi artırmak amacıy-
la bugün zararlı alışkanlıklarınızı tamamen 

terk etme ve sağlıklı beslenme düzenine geçme 
kararı alıyorsunuz. Rutinlerinizi disipline 

etmeniz, iş verimliliğinizi maksimum seviyeye 
çıkarırken zihinsel yorgunluğunuzu da tama-

men ortadan kaldıracak güçtedir.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Haftalık döngünün bu en özel 
gününde, tüm planları tamamen 
rafa kaldırıp kendinizi pürüzsüz bir 
akışa bırakma zamanındasınız. Pazar 
gününün getirdiği o geniş ve telaşsız 
zamanı, üzerinizde hiçbir baskı his-
setmeden, sadece var olmanın hafif-
liğiyle geçirin. İçinizdeki sesin neye 
ihtiyacı varsa; doğaya kaçmak, ses-
sizce üretmek ya da sadece dinlen-
mek, bugün ona kulak vermek için 
harika bir fırsat. Başkalarının ajan-
dalarına veya yapay koşturmaca-
larına tamamen sınır çekip kendi 
huzurlu kalenizde kalmayı başarın. 
Bu bilinçli yavaşlama, geçen günle-
rin tüm yorgunluğunu üzerinizden 
söküp alırken ruhsal bataryanızı da 
en sağlıklı şekilde dolduracaktır.

Günün bitimine doğru, zihniniz-
deki tüm gelecek planlarını haya-
li bir kutuya kilitleyip sadece anın 
sükunetine odaklanın. Akşamın 
getirdiği o tatlı serinliği, kendinizi 
ödüllendirdiğiniz, sevdiğiniz şeyler-
le hemhal olduğunuz bir dinginlik 
alanına dönüştürün. Dış dünyayla 
olan tüm bağları bilinçli olarak gev-
şetmek, içsel dengenizi yeniden kur-
manızı ve derin bir nefes almanızı 
sağlayacaktır. Yeni haftanın getirece-
ği taze fırsatlara, üzerinde hiçbir geç-
miş yükü taşımayan, ışıl ışıl ve dip-
diri bir zihinle uyanmak için bu gece 
kendinizi derin bir sükunetle ödül-
lendirin.

ADANA’DA iki yıl önce bir 
okulda düzenlenen etkinlikte 
kan bağışçısı olan kamu per-
soneli Nafiye Şahlı, hastala-
ra umut olmak için düzen-
li aralıklarla Türk Kızılayının 
yolunu tutuyor. Seyhan İlçe 
Milli Eğitim Müdürlüğü’n-
de görevli 51 yaşındaki Şahlı, 
2024’te Seyhan ilçesindeki 
Şehit Yunus Uğur Ortaoku-
lu’nda düzenlenen kan bağı-
şı etkinliğine katıldı. Çalıştı-
ğı kurumun hayata geçirdiği 
kampanya kapsamında kan 
veren Şahlı, duyarlılığını alış-
kanlığa dönüştürmeye karar 
verdi. Şahlı, kan arayanla-
ra umut olmak için düzen-
li aralıklarla Türk Kızılayı-
nın bağış noktalarını ziyaret 

etmeye başladı. İki yıldır yap-
tığı bağışlarla ihtiyaç sahiple-
rinin hayatına dokunan Şahlı, 
çevresindekilere örnek teşkil 
ediyor.

HUZUR BULUYOR
Nafiye Şahlı, kan bağışla-

manın kendisine huzur ver-
diğini söyledi. Herkesin kan 
bağışına ihtiyaç duyabile-
ceğini belirten Şahlı, “Kan 
bağışının hayat kurtardığını, 
bir ünite kanın birçok insana 
fayda sağladığını biliyorum. 
Bir gün bu durum, benim 
ve sevdiklerimin de başı-
na gelebilir. Topluma fayda 
sağlamak ve insanlara des-
tek olmak için kan bağışında 
bulunuyorum.” dedi. AA

Hastalara umut
olma mutluluğu

SAKARYA İl Sağlık Müdürlüğüne bağlı 
“Mobil Kanser Tarama Aracı”, vatan-
daşlara ücretsiz hizmet sunuyor. Araç-
ta, 40-69 yaş arası kadınlara meme kan-
seri, 30-65 yaş arası kadınlara rahim 
ağzı (serviks) kanseri, 50-70 yaş arası 
kadın ve erkeklere ise kolorektal (kalın 
bağırsak) kanseri taramaları gerçekleş-
tiriliyor. Uygulamayla kırsal bölgelerde 
yaşayanların koruyucu sağlık hizmetle-
rinden daha etkin yararlanması sağlanı-
yor. Sağlık ekiplerince yapılan tarama-
larla kanser vakalarının erken dönemde 

tespit edilmesi ve tedavi süreçlerine 
zamanında başlanması hedefleniyor.

TAVSİYE EDİYORLAR
İl Sağlık Müdürü Doç. Dr. Kayhan 

Özdemir, erken teşhisin kanser tedavi-
sindeki başarı oranını artırdığını belir-
terek, “Tarama sonucunda şüpheli bul-
gular tespit edilen vatandaşlarımızı 
hastanelerimize yönlendiriyor, takiple-
rini yapıyor ve tedavi süreçlerine başla-
malarını sağlıyoruz.” dedi.

Hizmetten faydalanan Hacer Güçlü 
de çalışmadan memnun olduğunu belir-
terek, “Hizmetin ayağımıza kadar gel-
mesi bizim için çok büyük kolaylık 
oldu. Mamografimizi çektirdik, her şey 
çok güzel geçti.” dedi. Murat Genç ise 
önemli bir hizmet sunulduğunu anlata-
rak, “Kanserde erken teşhis hayat kur-
tarır. Bu nedenle yapılan taramalar 
büyük önem taşıyor. Biz de taramamızı 
yaptırdık. Vatandaşlarımızı bu hizmet-
ten yararlanmaya davet ediyoruz.” şek-
linde konuştu. AA



İSTANBUL Başakşe-
hir’de boş arazide başı-
na taşla vurularak öldü-
rülmüş kadın cesedi 
bulundu. Şahintepe 
Mahallesi İstiklal Cad-
desi’ndeki boş arazi-
de önceki gece hare-
ketsiz yatan bir kadını 
gören vatandaşlar poli-
se ihbarda bulundu. 
Olay yerine gelen ekip-
ler kadının kafasına 
taşla vurularak öldürül-
düğünü belirledi. Yapı-
lan incelemelerde cese-
tin S. Ç’ye ait olduğu 
tespit edildi.

OTOPSİYE KALDIRILDI
Olay yeri inceleme 

ekipleri ve cumhuriyet 

savcısının incelemele-
rinin ardından cenaze 
Adli Tıp Kurumu mor-
guna kaldırıldı. Polis, 

kadının erkek arkadaşı 
olduğu öğrenilen şüp-
heli V.Ç.’yi gözaltına 
aldı. AA
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EDİRNE’DE oto-
yolda bekleyen 
tıra arkadan çar-
pan otomobilin 
sürücüsü öldü. 
E.K’nin kullan-
dığı 35 HCK 443 
plakalı otomobil, 
Edirne Havsa oto-
yolu Karayolları 
Denetim İstasyo-
nu yakınların-
da yolun kena-
rında bekleyen 
M.Y’nin sürücü-
lüğünü yaptığı 22 
ADA 190 plakalı 
tıra arkadan çarp-
tı. Haber verilmesi 
üzerine olay yeri-
ne sağlık ve jan-
darma ekibi sevk 
edildi. Ağır yara-
lanan otomo-
bil sürücüsü E.K, 
ambulansla Trak-
ya Üniversitesi 
Tıp Fakültesi Has-
tanesi’ne kaldı-
rıldı. E.K. burada 
yapılan müdaha-
leye rağmen yaşa-
mını yitirdi. AA

ADANA’DA 6 kilo 
250 gram sentetik 
uyuşturucu bulu-
nan otomobilin 
sürücüsü tutuk-
landı. İl Emni-
yet Müdürlüğü 
Narkotik Suçlar-
la Mücadele Şube-
si ekipleri, uyuş-
turucu taşındığı 
belirlenen otomo-
bili merkez Sey-
han ilçesinde dur-
durdu. Narkotik 
dedektör köpeği-
nin tepki verdi-
ği araçta incele-
me yapan ekipler, 
sol arka kapı boş-
luğuna gizlen-
miş poşette 6 kilo 
250 gram sente-
tik uyuşturucu ele 
geçirdi. Gözaltı-
na alınan sürücü 
B.T. (30), emni-
yetteki işlemleri-
nin ardından adli-
yeye sevk edildi. 
Şüpheli, çıkarıldı-
ğı nöbetçi hakim-
likçe tutuklandı. 
Otomobilde nar-
kotik dedektör 
köpeğiyle arama 
yapılması ve kapı 
boşluğuna gizle-
nen poşette uyuş-
turucu bulunması 
polis kamerasınca 
görüntülendi. AA

Park halindeki Park halindeki 
TIR’ı fark TIR’ı fark 
etmeyince öldüetmeyince öldü

6 kilo 6 kilo 
uyuşturucununuyuşturucunun
sahibi hapse sahibi hapse 
gönderildigönderildi

BAŞAKŞEHİR’DE VAHŞETBAŞAKŞEHİR’DE VAHŞET
Şahintepe Mahallesi’ndeki boş bir arazide kadın cesedi bulundu. Başının taşla ezildiği Şahintepe Mahallesi’ndeki boş bir arazide kadın cesedi bulundu. Başının taşla ezildiği 
ve isminin S. Ç. olduğu tespit edilen maktulün erkek arkadaşı V.Ç. sorguya alındıve isminin S. Ç. olduğu tespit edilen maktulün erkek arkadaşı V.Ç. sorguya alındı
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MUHTELİF İÇECEK ÜRÜNLERİ ALIMI
Muhtel�f İçecek Ürünler� Alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddes�ne göre açık �hale usulü �le �hale ed�lecekt�r.
 İhaleye �l�şk�n ayrıntılı b�lg�ler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/957766

1- İdaren�n

1.1. Adı :

İSTANBUL BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE 
BAŞKANLIĞI METRO İSTANBUL SANAYİ 
VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ GENEL 
MÜDÜRLÜĞÜ

1.2. Adres� : YAVUZ SELİM MAH. METRO SK. NO: 
ESENLER/İSTANBUL

1.3. Telefon numarası : 08502528800
1.4. İhale dokümanının 
görüleb�leceğ� ve 
�nd�r�leb�leceğ� �nternet sayfası

: https://ekap.k�k.gov.tr/EKAP/

2- İhalen�n
2.1. Tar�h ve Saat� : 16.07.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekl�fl er�n 
açılacağı) adres

: Yavuz Sel�m Mah. Metro Sok. No:3 Esenler / 
İSTANBUL Metro İstanbul A.Ş.

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : Muhtel�f İçecek Ürünler� Alımı

3.2. N�tel�ğ�, türü 
ve m�ktarı :

5 kalemden oluşan muhtel�f �çecek ürünler� alımı
Ayrıntılı b�lg�ye EKAP’ta yer alan �hale dokümanı �ç�nde 
bulunan �dar� şartnameden ulaşılab�l�r.

3.3. Yapılacağı/
tesl�m ed�leceğ� 
yer

:
İdaren�n Esenler, Ol�mp�yatköy, Seyrantepe, İstoç ve 
Esenkent yerleşkeler�nde bulunan depolarına tesl�m 
ed�lecekt�r.

3.4. Süres�/
tesl�m tar�h� :

Sözleşme kapsamında yer alan ürünler 4 (dört) eş�t 
part� hal�nde peyderpey tesl�m edecekt�r. Malzemeler�n 
tamamının tesl�matı, �şe başlama tar�h�nden �t�baren 
sözleşme süres� �çer�s�nde tamamlanmış olacaktır. 
Ürün tesl�matları, İdare tarafından ver�lecek s�par�şler 
doğrultusunda gerçekleşt�r�lecek olup, yüklen�c� 
s�par�şler�n ver�ld�ğ� tar�hten �t�baren en geç 5 (beş) �ş 
günü �çer�s�nde, s�par�şte bel�rt�len m�ktarlardak� ürünler� 
10.1.1 maddes�nde bel�rt�len depolara tesl�m edecekt�r.

3.5. İşe başlama 
tar�h� : Sözleşmen�n �mzalanmasıyla �şe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterl�k kr�terler�:
4.1. Katılım ve yeterl�k kr�terler�ne �l�şk�n �stekl�ler tarafından e-tekl�f kapsamında 
sunulması gereken b�lg� ve belgeler �le f�yat dışı unsurlara �l�şk�n b�lg� ve belgelere 
aşağıda yer ver�lm�şt�r:
4.1.1. Tekl�f mektubu.
4.1.2. Tekl�f vermeye yetk�l� olunduğunu gösteren b�lg� ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel k�ş�lerde; �stekl�ler�n yönet�m�ndek� görevl�ler �le �lg�s�ne göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz ed�len h�sseler har�ç)/üyeler�ne/kurucularına �l�şk�n b�lg� 
ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten �haleye katılma hal�nde vek�le �l�şk�n b�lg� ve belgeler.
4.1.3. Geç�c� tem�nat.
4.1.4. İstekl�n�n �ş ortaklığı olması hal�nde �ş ortaklığı beyannames�.
4.1.5. Yerl� malı tekl�f edenler leh�ne f�yat avantajından yararlanmak �steyen �stekl�ler 
tarafından sunulacak yerl� malı belges�
4.2. Ekonom�k ve mal� yeterl�ğe �l�şk�n b�lg� ve belgeler �le bunların taşıması 
gereken kr�terler:
Ekonom�k ve mal� yeterl�ğe �l�şk�n b�lg�, belge veya kr�ter bel�rt�lmem�şt�r.

4.3. Meslek� ve tekn�k yeterl�ğe �l�şk�n b�lg� ve belgeler �le bunların taşıması 
gereken kr�terler:
Meslek� ve tekn�k yeterl�ğe �l�şk�n b�lg�, belge veya kr�ter bel�rt�lmem�şt�r.

5- Ekonom�k açıdan en avantajlı tekl�f sadece f�yat esasına göre bel�rlenecekt�r.
6- İhale yerl� ve yabancı tüm �stekl�lere açıktır.
7- İhaleye tekl�f verecek olanların, EKAP hesabına g�r�ş yaparak �hale 
dokümanını �nd�rmeler� zorunludur.
8- Tekl�fl er, EKAP üzer�nden tekl�f mektubu �le �haleye katılım belges� ve d�ğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-�mza �le �mzalanarak �hale tar�h ve saat�ne kadar EKAP 
üzer�nden gönder�lecekt�r.
9- İstekl�ler tekl�fl er�n�, her b�r �ş kalem�n�n m�ktarı �le bu �ş kalemler� �ç�n tekl�f ed�len 
b�r�m f�yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzer�nden tekl�f b�r�m f�yat 
şekl�nde vereceklerd�r. İhale sonucunda, üzer�ne �hale yapılan �stekl�yle b�r�m f�yat 
sözleşme �mzalanacaktır.
10- Bu �halede, �ş�n tamamı �ç�n tekl�f ver�lecekt�r.
11- İstekl�ler tekl�f ett�kler� bedel�n %3’ünden az olmamak üzere kend� bel�rleyecekler� 
tutarda geç�c� tem�nat vereceklerd�r.
12- Bu �halede elektron�k eks�ltme yapılmayacaktır.
13- Ver�len tekl�fl er�n geçerl�l�k süres�, �hale tar�h�nden �t�baren 90 (Doksan) takv�m 
günüdür.
14- Konsors�yum olarak �haleye tekl�f ver�lemez.
15- D�ğer hususlar:
Tekl�f f�yatı �hale kom�syonu tarafından aşırı düşük olarak tesp�t ed�len �stekl�lerden 
Kanunun 38 �nc� maddes�ne göre açıklama �stenecekt�r.
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T.C. İSTANBUL ANADOLU 
GAYRİMENKUL SATIŞ İCRA DAİRESİ

2025/1585 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI
B�r borçtan dolayı aşağıda c�ns, m�ktar ve değerler� yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görseller�ne, artırmaya �l�şk�n şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esat�s.uyap.gov.tr adres� üzer�nden 2025/1585 TLMT. sayılı dosya numarası �le 
er�ş�m sağlanab�l�r.
Satılmasına karar ver�len taşınmazın c�ns�, mah�yet�, bulunduğu yer, 
muhammen kıymet� ve öneml� vasıfl arı:
TAŞINMAZIN
Özell�kler� : İstanbul �l�, Kadıköy İlçes�, Ras�mpaşa Mahalles�, 196 Ada 12 parsel, 4. 
Kat, 5 Nolu Da�re n�tel�kl� taşınmazın borçlu adına kayıtlı 1/3 HİSSESİ satılacaktır. 
Taşınmaz h�ssel� olduğundan tahl�ye ve tesl�m �şlem� yapılmayacaktır.
Ana Taşınmaz Özell�kler� (İstanbul �l�, Kadıköy İlçes�, Ras�mpaşa Mahalles�, 196 Ada 
12 parsel)
Taşınmazın yer aldığı b�na, 53,50 m2 alanlı, 196 ada 12 nolu parsel üzer�ne, 
bodrum kat+ zem�n kat+ 4 normal katlı �nşa ed�lm�şt�r. Projes�ne göre bodrum 
katında sığınak, kömürlükler ve zem�n kattak� dükkanın deposu, zem�n katta 1 
adet depolu dükkan ve b�na g�r�ş�, normal katlarda her katta 1 er adet da�re olmak 
üzere b�nada toplam 5 adet bağımsız bölüm yer almaktadır. B�na dış cephes� 
akr�l�k boyalıdır. B�na g�r�ş� zem�n kattan, doğu cepheden, dem�r doğrama kapı �le 
sağlanmaktadır. B�na g�r�ş zem�n�, kat arası sahanlıklar ve merd�venler ç�n� moza�k 
döşel�, duvarlar yarıya kadar yağlı boyalı, üst kısımlar plast�k boyalıdır. B�nada 
asansör bulunmamaktadır. Taşınmazın ayrıntılı b�lg�s� satış �lanın ek�ndek� b�l�rk�ş� 
raporunda mevcuttur.
Bağımsız Bölüm Özell�kler� (5Nolu “Da�re”)
Taşınmaz, tapu kayıtlarında “Da�re” n�tel�kl� olup, 4. katta yer almaktadır. B�nada, 
katta tek b.bölüm olarak yer almaktadır. Mahall�nde da�re kapı numarası 4’tür. 
Taşınmaz m�mar� projes�ne göre brüt 45 m2, net 40 m2 alanlı olup, salon, 1 adet 
oda, mutfak, banyo, hol ve kor�dor bölümler�nden oluşmaktadır.Taşınmaza g�r�ş 
kapısı çel�k kapıdır. Mahall�nde mesken olarak kullanıldığı beyan ed�lm�şt�r., 53,50 
m2 yüzölçümü, 10/60 arsa paylı, Ras�m
Adres� : Ras�mpaşa Mahalles�, Çelt�kç� Sokak, No:7, 4. Kat, Da�re: 4 Kadıköy / 
İSTANBUL
Ana Taşınmaz Yüzölçümü : 53,50 m2
Arsa Payı : 10/60
İmar Durumu: Taşınmazın bulunduğu Kadıköy Beled�yes� İmar Müdürlüğünün 
yazısında, Kadıköy İlçes�, Ras�mpaşa Mahalles�, 196 Ada 12 parsel sayılı yer; 
24.2.2025 tasd�k tar�hl� 1/1000 ölçekl� Kadıkoy İlçes�, Ras�mpaşa Kentsel S�t Alanı 
Koruma Amaçlı Uygulama İmar Planı kapsamında, b�t�ş�k n�zam, b�na der�nl�ğ� 11 m 
yapılaşma koşullarında T�caret+Konut Alanında (T�ck-2) kalmaktadır.
Kıymet� : 1.200.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındak� Şerhler: Tapu kaydındak� g�b�d�r.
Artırma B�lg�ler�

1.Artırma Başlangıç Tar�h ve Saat� : 17/11/2026 - 10:05
-------------------------------------------------------------------------------------------
B�t�ş Tar�h ve Saat� : 24/11/2026 - 10:05

2.Artırma Başlangıç Tar�h ve Saat� : 17/12/2026 - 10:05
-------------------------------------------------------------------------------------------
B�t�ş Tar�h ve Saat� : 24/12/2026 - 10:05

11/06/2026 (İİK m.114 ve m.126) 
(*) İlg�l�ler tab�r�ne �rt�fak hakkı sah�pler� de dah�ld�r.

Örnek No:55*

MARDİN’İN Kızıltepe ilçesinde evde 
çıkan yangında 7 yaşındaki çocuk haya-
tını kaybetti, anne, baba ve 3 çocuk yara-
landı. Kırsal Akyazı Mahallesi’ndeki evde 
sabaha karşı henüz belirlenemeyen neden-
le yangın çıktı. Çevredekilerin ihbarı üze-
rine bölgeye itfaiye, 112 Acil Sağlık ve jan-
darma ekipleri sevk edildi.

MORGA KALDIRILDI
İtfaiye ekiplerinin müdahalesiyle sön-

dürülen yangında, Melike D’nin (7) olay 
yerinde hayatını kaybettiği belirlendi. Yan-
gında yaralanan anne, baba ve 3 çocuk sağ-
lık ekiplerince Kızıltepe Devlet Hastane-
si’ne sevk edildi. Çocuğun cenazesi, otopsi 
için aynı hastanenin morguna götürüldü. 
Yangının çıkış nedeni araştırılıyor. AA

SABAHA KARŞI TUTUŞANSABAHA KARŞI TUTUŞAN
EVDEN SAĞ ÇIKAMADIEVDEN SAĞ ÇIKAMADI

Henüz belirlenemeyen sebeple Henüz belirlenemeyen sebeple 
alevlerin yükseldiği evde 7 yaşındaki alevlerin yükseldiği evde 7 yaşındaki 
kız çocuğu hayatını kaybetti, anne, kız çocuğu hayatını kaybetti, anne, 
baba ve 3 çocuğu hastaneye kaldırıldıbaba ve 3 çocuğu hastaneye kaldırıldı

NEVŞEHİR’DE Arzuman A. yöneti-
mindeki otomobil, Nevşehir-Avanos 
kara yolunda sürücüsünün direksiyon 
hakimiyetini kaybetmesi sonucu refüj-
deki aydınlatma direğine çarptı. Kaza-
da, araç sürücüsü Arzuman A, eşi Gül-
şah A. ile çocukları Ayça A. ve Uras A. 
yaralandı. Haber verilmesinin ardın-

dan kaza yerine sağlık, polis ve itfai-
ye ekipleri sevk edildi. Ambulanslarla 
Nevşehir Devlet Hastanesi’ne kaldırı-
lan yaralılardan Ayça A. müdahaleye 
rağmen kurtarılamadı. İzmir’de ikamet 
ettikleri öğrenilen ailenin Kayseri’de-
ki bir yakınlarının cenazesine katılmak 
üzere yola çıktıkları öğrenildi. AA

CENAZE YOLUNDA FACİA:CENAZE YOLUNDA FACİA:
1 can kaybı, 3 kişi yaralı1 can kaybı, 3 kişi yaralı



PİYASALARIN yön bul-
makta zorlandığı, altın 
ve dövizde sert iniş 
çıkışların yaşandığı bir 
dönemde yatırımcılar 

güvenli liman arayışını hızlandır-
dı. Gayrimenkul Uzmanı Şenay 
Araç’a göre bu süreçte yapılan en 
büyük hata, birikimleri panik hava-
sıyla toprağa yönlendirmek. Özel-
likle son haftalarda altından çıkan 
yatırımcının arsa ve tarla alımına 
yönelmesini “kontrolsüz bir hareket-
lilik” olarak değerlendiriyor.

DALGALANMALAR İNSAN 
PSİKOLOJİSİNİ ETKİLİYOR

ŞOK Gazetesi’ne değerlendirme-
lerde bulunan Şenay Araç, mevcut 
ekonomik dalgalanmaların yatırım-
cı psikolojisini doğrudan etkilediği-
ni belirterek, aceleci adımların ciddi 
riskler barındırdığına dikkat çekti.

Araç, özellikle son bir ayda altın 
piyasasında yaşanan oynaklığın bir-
çok yatırımcıyı yanlış yönlendirdi-
ğini ifade ederek şu değerlendirme-
yi yaptı:

“Son dönemde görüyo-
ruz ki, elindeki birikimi hızlı 
kararlarla farklı alanlara taşı-
ma eğilimi arttı. Oysa geçmiş 
örneklere baktığımızda, ani 
yükselişlerin ardından mutla-
ka düzeltmeler gelir. Tüm var-
lığını tek bir enstrümana yön-

lendirmek büyük risk taşır.”

PİYASALAR HİÇ BİR ZAMAN TEK 
YÖNLÜ HAREKET ETMEZ

Bazı yatırımcıların “fiyatlar sürek-
li yükselecek” düşüncesiyle var-
lıklarını altına ya da gayrimenkule 
çevirdiğini hatırlatan Araç, piyasa-
ların hiçbir zaman tek yönlü hareket 
etmediğini vurguladı.

“Dünyadaki savaşlar, ekonomik 
gelişmeler ve ülke içi dinamikler 
fiyatların sürekli yükselmesine izin 
vermez. Bu nedenle panikle hareket 
etmek yerine, soğukkanlı ve planlı 
olmak gerekir.”

“ACELE YAPILAN YATIRIM 
HATA GETİRİR”

Altından çıkan yatırımcının son 

dönemde hızla arsa ve tarla alımına 
yöneldiğini belirten Araç, bu duru-
mun riskli bir tablo oluşturduğunu 
söyledi:

“Adeta ‘yangından kaçar gibi’ 
bilinçsiz alımlar yapıldığını gözlem-
liyoruz. Bu tarz hızlı kararlar çoğu 
zaman yanlış lokasyon, yanlış fiyat 
ve yanlış beklentiyle sonuçlanır.” 
Yatırımcıların kulaktan dolma bil-
gilerle hareket etmemesi gerektiği-
ni vurgulayan Araç, tapu ve belediye 
araştırmalarının mutlaka yapılması 
gerektiğini belirtti.

TOPRAK YATIRIMINDA 
SABIR GEREKLİ

Toprak yatırımının kısa vadeli 
kazanç aracı olmadığını ifade eden 
Şenay Araç, bu alanın tamamen 
uzun vadeli planlama gerektirdiği-
ni söyledi:

“Toprak, günlük fiyat takibi yapı-
lan bir yatırım değildir. Alırsınız ve 
beklersiniz. Sürekli değerini kon-
trol etmek yatırımcının psikolojisini 
bozar. Bu iş sabır işidir.”

Doğadan örnek veren Araç, “Bir 

ağaç bile zamanını beklemeden 
meyve vermez. Toprak yatırımı da 
aynı şekilde sabırla değer kazanır” 
ifadelerini kullandı.

PANİK DEĞİL BİLGİ KAZANDIRIR
Şenay Araç’a göre mevcut piya-

sa koşullarında en büyük risk, hızlı 
zengin olma isteğiyle yapılan plan-
sız yatırımlar. Doğru analiz, yerinde 
inceleme ve uzman desteği olmadan 
atılan adımların ciddi kayıplara yol 
açabileceğini belirtiyor ve ekliyor:

“Panikle alınan her karar, çoğu 
zaman kayıpla sonuçlanır. Birikim-
ler hırsa değil, bilgiye ve sabra ema-
net edilmelidir.”
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Gayrimenkul Uzmanı Gayrimenkul Uzmanı 
Şenay AraçŞenay Araç

UZMANI UYARDI:UZMANI UYARDI:

TARİHİ Yarımada’nın önem-
li simgelerinden Mısır Çarşısı, 
Osmanlı döneminden bu yana 
sürdürdüğü ticari işleviyle İstan-
bul’un ekonomik ve kültürel yaşa-
mındaki yerini koruyor. Marma-
ra Üniversitesi İnsan ve Toplum 
Bilimleri Fakültesi Tarih Bölü-
mü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Fehmi 
Yılmaz, AA muhabirine yaptığı 
açıklamada, İstanbul’un dünyanın 
en önemli şehirlerinden biri oldu-
ğunu belirterek, geçmişten bugü-
ne Mısır Çarşısı’nın iktisadi sis-
temin üretim yapısının, ulusal ve 
uluslararası ticaret ağlarının mer-
kezinde yer aldığını söyledi.

Yılmaz, çarşının en önemli 
özelliğinin baharat ticareti olduğu-
nu, genel tüketim mallarının uzun 
yıllar Mısır üzerinden İstanbul’a 
ulaştırılması nedeniyle yapının 
“Mısır Çarşısı” olarak anıldığını 
ifade etti. Çarşının yalnızca İstan-
bul’a değil, Anadolu ve Rume-
li’deki ticaret hayatına da yön ver-
diğini dile getiren Yılmaz, “Uzak 
Doğu’dan gelen baharatlar önce 
Mısır Çarşısı’na getirilir, bura-
da esnafa eşit şekilde dağıtılırdı. 
Sadece İstanbul’daki esnafa değil, 
Anadolu ve Rumeli’deki tüccar-
lara da toptan olarak gönderilirdi. 
Bu yönüyle son derece önemli bir 
ticaret merkeziydi.” dedi.

“ŞEHRİN ORTASINDA 
KURULMASI ÖNEMLİ DETAY”

Yılmaz, Mısır Çarşısı’nın İstan-
bul halkının temel ihtiyaçlara eri-
şimini kolaylaştıran bir merkez 
olarak da işlev gördüğünü, şehrin 
ortasında kurulmasının da tüketi-
cilerin ihtiyaç duydukları ürünlere 
ulaşmasını kolaylaştırdığını ifade 
etti. Cumhuriyet döneminde çar-
şının önemli değişimler geçirdiği-
ni belirten Yılmaz, 1940’ta meyda-
na gelen büyük yangının ardından 
yapının işlevini kaybettiğini, daha 
sonra 1943 yılında restore edilerek 
yeniden hizmete açıldığını söyledi.

Yılmaz, 2000’li yıllarda yapı-
lan kapsamlı restorasyon çalışma-

larının ardından 2018’de bugünkü 
görünümüne kavuşan çarşının yal-
nızca tarihi bir yapı olarak değer-
lendirilmemesi gerektiğini ifade 
ederek, “Burası sadece tuğladan ve 
kubbelerden oluşan bir yapı değil, 
kültürümüzü ve tarihimizi marka-
laştıran, İstanbul’un dışına taşıyan 
önemli bir merkez olarak görülme-
li.” dedi.

Yılmaz, dünyanın farklı bölge-
lerinde benzer ticaret merkezle-
rinin bulunduğunu, Mısır, Şam 
ve Balkan coğrafyasındaki benzer 
çarşıların da Osmanlı ticaret sis-
teminin ürünü olduğunu belirte-
rek, bu tarihi mirasın korunması-
nın önem taşıdığını söyledi.

“ÇOĞU DEVLET BÜYÜĞÜMÜZÜ 
BURADA AĞIRLADIK”

Mısır Çarşısı Esnafları Yardım-
laşma ve Koruma Derneği Baş-
kanı Sami Koyuncu da çarşının 
1640’lı yıllarda hizmete girdiğini 
ve Osmanlı döneminde yurt dışın-
dan gelen gemilerin taşıdığı ürün-
lerin satışının yapıldığı merkezler-
den biri olan çarşının gelirlerinin 
Yeni Cami ve vakıfların finans-
manında kullanıldığını, bugün de 
aynı vakıf geleneğinin sür-
dürüldüğünü söyledi. 
Çarşının yüzde 80’inin 
kuruyemiş ve baharat 
ticaretine ev sahip-
liği yaptığını, aynı 
zamanda bir kül-
tür ve yaşam alanı 
niteliği taşıdığını 
belirten Koyuncu, 
şunları ifade etti:

“Mısır Çarşısı bir 
kesişim noktası. Aynı 
zamanda bir sokak, aynı 
zamanda bir kültür ve aynı zaman-
da bir hayat. Burası çok fazla sayı-
da milletten insanın bulunduğu 
bir çarşı. Bu çarşıda herkesle kar-
şılaşabilirsiniz. Çok önemli de 
misyonu var. Çoğu devlet büyü-
ğümüzü burada ağırladık. Bura-
sı herkesin olduğu bir nokta. Yak-
laşık 120 dükkan var. Haftanın 7 

günü açık ve kendi yazılı kanun-
ları olmayan (geleneksel kültürü 
olan) bir çarşı. Bir dükkanda orta-
lama 7-8 kişiye istihdam sağla-
nır. Burada çalışanlarımız da fark-
lı. Çünkü her milletten insanlara 
hizmet verildiği için çoğu millet-
ten de çalışan olabilir ve ona göre 
hareket eder. Çoğu personel 3-4 
dil bilir. Hepsi güler yüzlüdür ve 
iletişimleri son derece kuvvetli-
dir.”

Mısır Çarşısı’nın bir ekosistemi-
nin olduğunu söyleyen Koyuncu, 
“Mısır Çarşısı’nın burada olma-
sı hasebiyle etrafı da çekim mer-
kezi. Yani buranın etrafının değer-
li olmasının da nedenlerinden 
biri aslında Mısır Çarşısı’nın bura-
da olmasıdır. Dışarıda manifatu-
racılar, boncukçular var. Resto-
ranlar, lokantalar var. Hala burada 
geleneksel ticaret devam ediyor. 
Bunun yapı taşı Mısır Çarşısı ve 
burası sayesinde o yerler ayakta 
kalıyor.” diye konuştu.

“GÜNLÜK ORTALAMA 50-60 
BİN KİŞİYİ MİSAFİR EDİYORUZ”

Koyuncu, küresel gelişmelerin 
turizm hareketlerini etkilediğini 

belirterek, özellikle Orta 
Doğu’daki çatışmalar 

nedeniyle bölgeden 
gelen turist sayı-
sında bir miktar 
azalma yaşandı-
ğını ifade etti. 
Buna rağmen 
çarşının yoğun 
ziyaretçi çekme-

ye devam ettiği-
ni söyleyen Koyun-

cu, “Günlük ortalama 
50-60 bin kişiyi misafir 

ediyoruz burada. Ama burası 
bir çekim noktası olduğu gibi yerli 
turistin de yerli tüketicinin de bir 
çarşısı. O yüzden gelenlerin yarısı 
yabancı, yarısı da yerli diyebiliriz. 
Diğer çarşılar gibi değil. Yani hem 
turistik hem de yerliye hitap edi-
yor. Vatandaşlar yerli marketlerde 
bulamadıklarını ya da semt mağa-

zalarında bulamadıklarını burada 
bulabiliyorlar.” dedi.

Koyuncu, çarşıyı ziyaret eden 
turist gruplarının dönemsel ola-
rak değiştiğini dile getirerek, 
“İspanyollar, Latin Amerikalılar 
ve Yunan misafirlerimizin sayısı 
çok fazla oluyor. Ama şu dönem-
de her milletten gelen misafiri-
miz var.” dedi. Bayram dönem-
lerinde çarşının festival alanını 
andıran bir atmosfere büründüğü-
nü ifade eden Koyuncu, Ramazan 
ve Kurban bayramlarının yanı 
sıra farklı ülkelerin dini ve kül-
türel bayramlarında da yoğunluk 
yaşandığını belirtti.

Koyuncu, bölgedeki dükkanla-
rın ekonomisinin güçlü kalması-
nın nedenlerinden birinin Mısır 
Çarşısı olduğunu vurgulayarak 
şunları kaydetti: “Özellikle İstan-
bul ve çevresinden gelen müşteri-
lerimizin hepsi ‘Mısır Çarşısı’nda 
en iyisini bulurum’ diye geliyor. 
Gerçekten de Mısır Çarşısı’nda-
ki ürünlere bakıldığında sıradan 
ürünler değil hiçbirisi. Burada-
ki esnaf yapımızın bunda katkı-
sı çok fazla. Burada en yeni esnafı-
mız 20-25 yıllık. Genelde babadan 
oğula geçen ya da nesilden nesi-
le süren mağazalar söz konusu. O 
yüzden onlar hep o kodla büyü-
yor. Yani ‘en iyi malı satayım, 
en iyi ürünü sunayım’. O yüz-
den Mısır Çarşısı’nda satılan ürün-
ler her zaman son derece kaliteli-
dir. Bunun yanında dünyanın her 
tarafından ürünler geliyor ve ser-
gilenip satılıyor. Aslında bu Mısır 
Çarşısı’nın kodlarına da uygun.”

Mısır Çarşısı’nın Anadolu’da 
üretilen ürünlerin tanıtımına 
da katkı sağladığını vurgulayan 
Koyuncu, “Buraya gelen yabancı 
bir turist Antep fıstığını ya da Siirt 
fıstığını tadıp beğenebiliyor. Son-
rasında kendi ülkesine bu ürünle-
rin ihracatının yapılmasına vesile 
olabiliyor. Bu nedenle Mısır Çarşı-
sı’nı sadece bir satış merkezi değil 
aynı zamanda bir fuar alanı olarak 
da değerlendirebiliriz.” dedi. AA

BİLUN 
GÜREL

İSTANBUL’UN TİCARET İSTANBUL’UN TİCARET 
HAFIZASI: HAFIZASI: MISIR ÇARŞISIMISIR ÇARŞISI

YANGINDAN KAÇAR GİBİYANGINDAN KAÇAR GİBİ
TOPRAK ALINMAZTOPRAK ALINMAZ

Osmanlı’dan bugüne Osmanlı’dan bugüne 
uzanan yaklaşık 400 uzanan yaklaşık 400 
yıllık geçmişiyle hem yıllık geçmişiyle hem 
yerli hem yabancı yerli hem yabancı 
ziyaretçilerin uğrak ziyaretçilerin uğrak 
noktaları arasında yer noktaları arasında yer 
alırken günlük 50-60 alırken günlük 50-60 
bin ziyaretçiyi ağırlıyor, bin ziyaretçiyi ağırlıyor, 
yüzlerce kişilik yüzlerce kişilik 
istihdam sağlıyor.istihdam sağlıyor.

Altın fiyatlarındaki dalgalanma ve küresel ekonomik belirsizlikler yatırımcıyı yeniden yeni Altın fiyatlarındaki dalgalanma ve küresel ekonomik belirsizlikler yatırımcıyı yeniden yeni 
arayışlara yönlendirirken uzmanlar uyarıyor: “Ani kararlarla yapılan arsa ve tarla alımları arayışlara yönlendirirken uzmanlar uyarıyor: “Ani kararlarla yapılan arsa ve tarla alımları 
ciddi kayıplar doğurabilir. Toprak yatırımında en önemli unsur sabır ve doğru analizdir.”ciddi kayıplar doğurabilir. Toprak yatırımında en önemli unsur sabır ve doğru analizdir.”
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Türkiye ile Suriye Türkiye ile Suriye 
arasında sağlıkta arasında sağlıkta 
işbirliği anlaşmasıişbirliği anlaşması
Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, resmi temaslarda Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, resmi temaslarda 
bulunmak üzere geldiği Suriye’nin başkenti Şam’a geldi.bulunmak üzere geldiği Suriye’nin başkenti Şam’a geldi.

BAKAN Yardımcısı Halim Özçe-
vik, Kamu Hastaneleri Genel Müdürü 
Muhammed Emin Demirkol, Uluslara-
rası Sağlık Hizmetleri AŞ Genel Müdü-
rü Serdar Şenol ile Avrupa Birliği ve Dış 
İlişkiler Genel Müdürü Aziz Alper Biten 
eşlik ettiği Memişoğlu’nu Şam Uluslara-
rası Havalimanı’nda Suriye Sağlık Baka-
nı Musab el-Ali ve Türkiye’nin Şam 
Büyükelçisi Nuh Yılmaz karşıladı.

İLK KAPSAMLI ANLAŞMA
Türkiye’nin desteğiyle faaliyetlerini 

sürdüren Şam Kalp Hastalıkları ve Cer-
rahisi Hastanesinde incelemelerde bulu-
nan Memişoğlu, burada tedavi gören 
hastalar ve yakınlarıyla sohbet ederek 
sağlık çalışanlarından bilgi aldı.

İkili görüşmenin ardından Suriye Sağ-
lık Bakanlığında, “Türkiye Cumhuriyeti 
Sağlık Bakanlığı ile Suriye Arap Cumhu-
riyeti Sağlık Bakanlığı Arasında Sağ-
lık ve Tıp Bilimleri Alanında İşbirliği 
Anlaşması” imzalandı.

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, imza 
töreninde yaptığı konuşmada, Türkiye 
ile Suriye arasındaki kardeşlik ilişkileri-
nin güçlenerek devam edeceğini belirtti. 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
selamlarını Suriyeli yetkililere ileten 
Memişoğlu, söz konusu mutabakatın yeni 
Suriye yönetimi ile Türkiye arasında sağlık 
alanında imzalanan ilk kapsamlı anlaşma 
olduğunu ifade etti. Memişoğlu, anlaşma-
nın iki ülkenin sağlık sistemlerinin güçlen-
dirilmesine katkı sağlayacağını söyledi. AA

ORTA Doğu’da oluşturulan barış 
ikliminin İsrail’in Lübnan’ı 
hedef alması sonucu İran’ın 
müzakerelerden çekilmesiy-

le tehlikeye girmesi ve Fed’in gelecek 
dönemde “şahin” politikalara dönebile-
ceğinin sinyalini vermesi, doları diğer 
para birimleri karşısında destekledi.

Fed, önceki gün politika faizini bek-
lentiler doğrultusunda sabit tutarken, 
kısaltılan politika metninde fiyat istikra-
rı üzerinde duruldu. Banka, federal fon 
oranına ilişkin tahminini bu yıl sonu 
için yüzde 3,4’ten 3,8’e yükseltti.

Fed’in yeni başkanı Kevin Warsh, 
karar sonrası yaptığı açıklamada, enf-
lasyonun yüzde 2 hedefinin olduk-
ça üzerinde seyrettiğini belirterek, fiyat 
istikrarını sağlama konusunda kararlı 
olduklarını ifade etti.

Bu gelişmeler sonrasında para piya-
salarında yıl sonuna kadar bir kez faiz 
artışı yapılması ihtimali güçlendi. Para 
piyasalarındaki fiyatlamalarda, Fed’in 
eylül toplantısında yüzde 89 ihtimal-
le politika faizini 25 baz puan artıracağı 
tahmin ediliyor.

Öte yandan, geçen hafta ABD’de açık-
lanan enflasyon verileri, fiyat artışların-
daki hızlanmayı gözler önüne serdi. Ülke-
de Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) mayısta 
aylık yüzde 0,5, yıllık yüzde 4,2 arttı. Bu 
dönemde piyasa beklentisine paralel artan 
TÜFE, yıllık bazda Nisan 2023’ten bu yana 
en yüksek artışını kaydetti. Dolar endeksi, 
bu gelişmeler, Fed’in “şahin” mesajları ve 
Orta Doğu’da sağlanan uzlaşının belirsizlik 
taşımasıyla birlikte 101,13 seviyesine çıka-
rak son 13 ayın zirvesini gördü. Endeks, 16 
Mayıs 2025 tarihinde 101,25 seviyesinde 
bulunuyordu. AA

DOLAR ENDEKSI SON 
13 AYIN ZIRVESINDE

Dolar endeksi, ABD Merkez Bankasının (Fed) “şahin” mesajları ve Orta Doğu’da sağlanan Dolar endeksi, ABD Merkez Bankasının (Fed) “şahin” mesajları ve Orta Doğu’da sağlanan 
uzlaşının belirsizlik taşımasıyla birlikte 101,13 seviyesine çıkarak son 13 ayın zirvesini gördü.uzlaşının belirsizlik taşımasıyla birlikte 101,13 seviyesine çıkarak son 13 ayın zirvesini gördü.

TARIM ve Orman Baka-
nı İbrahim Yumaklı, “Tüzel 
kişilik kazanmış olan orga-
nize tarım bölgelerimizi faa-
liyete geçirdiğimizde 1,1 
milyon ton ürün, 600 bin 
büyükbaş hayvan üretimi ve 
1 milyar dolarlık bir ihracatı 
hedefliyoruz” dedi.

Bakan Yumaklı, Erciyes 
Zirvesi’ne katılmak için gel-
diği kente, Kocasinan Jeoter-
mal Kaynaklı Sera Organize 
Tarım Bölgesi’ni ziyaret etti.

Burada çalışmalar hakkın-
da yetkililerden bilgi alan 
Yumaklı, gazetecilere, Koca-
sinan Jeotermal Sera Organi-
ze Tarım Bölgesi’nin, Kayse-
ri için çok stratejik bir yerde 
tarımsal üretim üssü olmak 
üzere planlandığını ve pro-
jelendirildiğini söyledi.

Bakan Yumaklı, projenin 

2025 yılında yatırım prog-
ramına alındığını anım-
satarak “Burası bittiğinde 
maliyeti yaklaşık 5 milyar 
lira olacak ve 1227 dekar-
lık bir alanda faaliyet gös-
terecek. 32 sera ve 9 sanayi 
parseli var. Buradaki sana-
yi parselinden kastım tarım-
sal üretimle ilişkili entegre 
sanayi üretiminden bahsedi-
yorum. Altını özellikle çiz-
mek istiyorum; bu organize 
tarım bölgeleri hiçbir şekil-
de karma organize tarım böl-
geleri değil ve olmayacak. 
Tüzel kişilik kazanmış olan 
organize tarım bölgelerimizi 
faaliyete geçirdiğimizde 1,1 
milyon ton ürün, 600 bin 
büyükbaş hayvan üretimi ve 
1 milyar dolarlık bir ihraca-
tı hedefliyoruz” diye konuş-
tu. AA

ABD yönetimi, Almanya’nın 
inovatif ilaçlara yönelik süre-
gelen düşük ödeme uygula-
malarını gerekçe göstererek 
1974 tarihli Ticaret Yasa-
sı’nın 301. Bölümü kapsa-
mında soruşturma başlattı.

ABD Ticaret Temsilci-
liğinden (USTR) yapılan 
açıklamada, soruşturmanın 
sorunun çözümüne yöne-
lik Alman yetkililerle aylar 
süren görüşmelerin ardın-
dan başlatıldığı bildirildi.

Açıklamada, soruşturma-
nın Almanya’nın inovatif 
ilaçlara ilişkin “adil olma-
yan fiyatlandırma politikala-
rı ve uygulamalarına” yöne-
lik iddialarla ilgili olduğu 
belirtildi.

Söz konusu uygulamala-
rın, inovatif ilaçların küresel 
araştırma ve geliştirme mali-
yetlerinin orantısız biçimde 

ABD tarafından karşılanma-
sına yol açtığı öne sürülen 
açıklamada, müzakere edi-
len fiyatların gizli tutulması 
karşılığında ek indirimlerin 
talep edilmesi ve zorunlu 
değişken oranlı geri ödeme 
mekanizmalarının uygulan-
ması gibi yöntemlerin bu 
uygulamalar arasında yer 
aldığı aktarıldı.

Açıklamada, 1974 tarih-
li Ticaret Yasası’nın 301. 
Bölümü uyarınca başlatı-
lan soruşturma kapsamın-
da Almanya’nın inovatif 
ilaçlara yönelik süregelen 
düşük ödeme uygulamala-
rının makul olmayan veya 
ayrımcı nitelikte olup olma-
dığının, ABD ticaretine yük 
getirip getirmediğinin ya da 
ticareti kısıtlayıp kısıtlama-
dığının inceleneceği kayde-
dildi. AA

SAKARYA’DA, Türkiye 
doğal gaz dağıtım sektörü-
nün eğitim ve belgelendir-
me kuruluşu GAZBİR-GAZ-
MER’in 100 bininci mesleki 
yeterlilik belgesi takdim 
töreni ile enerji sektöründe 
faaliyet gösteren Eska Valve 
fabrikasına ziyaret gerçek-
leştirildi.

Sakarya Ticaret ve Sana-
yi Odası (SATSO) Ali Coş-
kun Konferans Salonu’n-
da düzenlenen törende, 
doğal gaz sektöründe mesle-
ki yeterlilik çalışmalarının 
yaygınlaştırılması, nitelikli 
iş gücünün geliştirilmesi ve 
sektörün geleceğine yönelik 
değerlendirmeler ele alındı.

Törene, Sakarya Valisi 
Rahmi Doğan, TBMM Yapay 
Zeka Araştırma Komisyonu 

Başkanı ve AK Parti Eskişe-
hir Milletvekili Fatih Dön-
mez, Türkiye Doğal Gaz 
Dağıtıcıları Birliği (GAZ-
BİR) Başkanı Yaşar Arslan, 
Mesleki Yeterlilik Kuru-
mu (MYK) Başkanveki-
li ve Sakarya Uygulamalı 
Bilimler Üniversitesi Rektö-
rü Prof. Dr. Mehmet Sarıbı-
yık, Enerji Piyasası Denet-
leme Kurulu (EPDK) Doğal 
Gaz Piyasası Daire Başka-
nı Hüseyin Daşdemir, EPDK 
Tarifeler Daire Başkanı Meh-
met Ali Kölmek, SATSO 
Yönetim Kurulu Başka-
nı Akgün Altuğ, Eska Valve 
Yönetim Kurulu Başkanı 
Erhan Sardal, gaz dağıtım 
şirketleri ve GAZBİR-GAZ-
MER yöneticileri ile diğer 
ilgililer katıldı. AA

KANADA yönetimi, yerli üreticileri 
korumak amacıyla konserve sebze itha-
latına geçici olarak yüzde 10 oranında 
ek vergi uygulanacağını duyurdu.

Kanada Maliye Bakanlığından yapı-
lan açıklamada, geçici koruma önlemi 
niteliğindeki bu adımın, Kanada kon-
serve sebze sektörünün karşı karşıya 
olduğu kritik koşullar ve acil sorunla-
rı ele almayı, ticaret sapmasının yerli 
üreticiler üzerindeki etkisini azaltma-
yı, piyasa koşullarını istikrara kavuş-
turmayı ve Kanadalı çiftçilerle işleyi-
cileri korumayı amaçladığı belirtildi.

Açıklamada, bu kapsamda dünya 
genelinden yapılan konserve sebze 
ithalatına yüzde 10 ek vergi uygulana-
cağı bildirildi.

EN FAZLA 200 GÜN
Söz konusu verginin, bugün itiba-

rıyla yürürlüğe gireceği aktarılan açık-
lamada, önlemin en fazla 200 gün 
süreyle uygulanacağı kaydedildi. Açık-
lamada, Kanada Uluslararası Ticaret 
Mahkemesinin, hükümetin talebi üze-
rine martta başlatılan konserve sebze 
ithalatına ilişkin koruma soruşturması-
nı sürdüreceği de ifade edildi.

Soruşturmada, bu ürünlerin itha-
latındaki artışın, Kanada’daki sebze 
işleme sektörüne ciddi zarar verip 
vermediği veya böyle bir zarar tehdi-
di oluşturup oluşturmadığının ince-
lendiği aktarılan açıklamada, mahke-
menin çalışmalarını 9 Eylül’e kadar 
tamamlamasının beklendiği bilgisi 
paylaşıldı. AA

Yumaklı: Hedef 600 bin Yumaklı: Hedef 600 bin 
büyükbaş üretimi ve büyükbaş üretimi ve 
1 milyar dolarlık ihracat1 milyar dolarlık ihracat

ABD inovatif ilaçlar ABD inovatif ilaçlar 
nedeniyle Almanya’ya nedeniyle Almanya’ya 
soruşturma başlattısoruşturma başlattı

Sakarya’da ‘GAZBİR-GAZMER Sakarya’da ‘GAZBİR-GAZMER 
100 bininci MYK Mesleki 100 bininci MYK Mesleki 
Yeterlilik Belgesi Takdim Töreni’Yeterlilik Belgesi Takdim Töreni’

Kanada’dan konserve Kanada’dan konserve 
sebze ithalatına sebze ithalatına 
yüzde 10’luk ek vergiyüzde 10’luk ek vergi

Avrupa Merkez Bankasının yıl gene-
linde sıkı duruşunu sürdürmesi beklense 
de bölgede güçlenen enerji arz sıkıntı-
ları kaynaklı maliyet baskılarının gücü-
nü koruması avro/dolar paritesinin aşağı 
yönlü risklere karşı hassasiyetini artırı-
yor. Dolardaki güçlü seyirle avro/dolar 
paritesi bugün 1,1418 ile 16 Mart’tan bu 
yana en düşük seviyeyi gördü ve şu sıra-
larda 1,1460’ta dengelendi.

Sterlin/dolar paritesi de 1,3163 ile 
31 Mart’tan beri en düşük seviyeden 
işlem gördü. Parite, şu sıralarda önce-
ki kapanışın yüzde 0,2 üzerinde 1,3229 
seviyesinde seyrediyor.

Dolar/yen paritesi ise dün 161,81 ile 
10 Temmuz 2024’ten bu tarafa en yük-
sek seviyesini test etmesinin ardın-
dan yeni günde yüzde 0,1 düşüşle 
161,29’da bulunuyor. AA

AVRO/DOLAR PARİTESİ YAKLAŞIK 
3,5 AYIN EN DÜŞÜK SEVİYESİNDE

Bakan Şimşek, Almanya Ekonomi ve 
Enerji Bakanı Reiche ile bir araya geldi
HAZINE ve Maliye Bakanı Mehmet Şim-
şek, Almanya Ekonomi ve Enerji Baka-
nı Katherina Reiche ile görüştü. Şimşek, 
görüşmenin ardından yaptığı paylaşım-
da, Bakan Reiche ile bir araya gelmek-
ten büyük memnuniyet duyduğunu ifade 
etti. Dünya genelinde risklerin azaltıldı-
ğı ve tedarik zincirlerinin yeniden şekil-
lendiği bu dönemde, Türkiye ve Alman-
ya’nın daha derin bir işbirliği için önemli 
potansiyele sahip doğal stratejik ortak-

lar olduğunu vurgulayan Şimşek, şunları 
kaydetti: “Savunma ve havacılık, mobili-
te, enerji ve dijital dönüşüm alanlarında-
ki işbirliğimizi genişletmek için muaz-
zam bir alan olduğu gibi, her iki ülkenin 
de güçlü bir şekilde varlık gösterdiği 
üçüncü pazarlardaki ortaklıklarımızı güç-
lendirme potansiyeli de bulunmaktadır. 
Türkiye ve Almanya arasındaki ekono-
mik bağları daha da derinleştirmeyi ve 
genişletmeyi bekliyoruz.” AA
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İSRAIL ordusunun, ateşkese rağmen 
Gazze Şeridi’nde düzenlediği saldı-
rılarda 5 Filistinlinin yaşamını yitir-
diği bildirildi. Filistin resmi ajan-
sı WAFA’da yer alan haberde, İsrail 
ordusunun, dün sabahın erken saatle-
rinde kuzeydeki Gazze kentinde Safe-
di ailesine ait evi bombaladığı belir-
tildi. Saldırı sonucu aynı aileden 4 
kişinin hayatını kaybettiği, çok sayı-
da kişinin yaralandığı aktarılan haber-
de, İsrail’in Gazze kentinin kuzey böl-
gesinde düzenlediği saldırıda ise bir 
kişinin hayatını kaybettiği ifade edil-
di. Haberde ayrıca, İsrail ordusunun 
denizden Gazze Şeridi’nin güney böl-
gelerine ateş açtığı bilgisi yer aldı.

73 BİN CAN KAYBI
İsrail ordusu, 10 Ekim 2025’te varı-

lan ateşkese rağmen Gazze Şeridi’nin 
çeşitli bölgelerini neredeyse her gün 
hedef alıyor. Son resmi verilere göre, 
ateşkesten bu yana İsrail’in saldırıla-
rında 1007 kişi yaşamını yitirdi, 3 bin 
165 kişi yaralandı, enkaz altından ise 
784 kişinin cansız bedeni çıkarıldı. 
İsrail’in Ekim 2023’ten beri Gazze Şeri-
di’ne düzenlediği saldırılarda ise top-
lam can kaybı 73 bin 18, yaralı sayısı 
173 bin 273 olarak açıklanmıştı. AA

Gazze’de sabah Gazze’de sabah 
katliamı: 5 Filistinli katliamı: 5 Filistinli 
hayatını kaybettihayatını kaybetti

Orta Doğu’daki savaşı sona erdiren mutabakat zaptına ve Lübnan ile Orta Doğu’daki savaşı sona erdiren mutabakat zaptına ve Lübnan ile 
varılan ateşkese rağmen İsrail ordusu Lübnan’a saldırıları sürdürüyor.varılan ateşkese rağmen İsrail ordusu Lübnan’a saldırıları sürdürüyor.

DIS HABER

ABD Başkanı Donald 
Trump, hizmete giren 
yeni Başkanlık uçağı Air 
Force One için düzenle-

nen törende, “Bununla çok 
seyahat edeceğiz. Yakın-
da Türkiye’ye de gidece-
ğiz.” diyerek temmuz-
da Ankara’da yapılacak 
NATO Zirvesi’ne katı-
lacağının da sinyalini 
verdi. Andrews Müş-
terek Hava Üssü’n-
de düzenlenen törende 
konuşan Trump, Katar 
tarafından bağışlanan 
ve kapsamlı modernizas-
yon çalışmalarının ardın-
dan Başkanlık uçağı olarak 
hizmete alınan Boeing 747’yi 
tanıttı. Trump, yeni Air Force One 
ile çok sayıda yurt dışı ziyare-
ti gerçekleştireceklerini belirterek 
“Türkiye’ye de gideceğiz. Yıl için-
de yeniden Çin’e gideceğiz. Devlet 
Başkanı Şi Cinping eylülde bura-
ya gelecek. Daha sonra Çin’de-
ki büyük bir konferans için tekrar 
oraya gideceğiz.” ifadelerini kul-
landı.

DÜNYANIN EN LÜKSÜ
ABD Başkanı Trump, “dünya-

nın en lüks uçağı” olarak niteledi-
ği yeni Boeing 747’nin “eşi benzeri 
olmayan” iletişim sistemlerine ve 
son teknoloji savunma teçhizatına 
sahip olduğunu dile getirdi. Uça-
ğın 10 ay gibi kısa bir sürede “uçan 
Beyaz Saray”a dönüştürüldüğü-
nü belirten Trump, projede görev 
alan yaklaşık 250 kişiye teşekkür 
etti. Başkan Trump, yeni Air Force 
One’ın, başkent Washington’da, 
ABD’nin 250. kuruluş yılı kutlama-

larında çok sayıda savaş uçağının 
eşlik edeceği büyük bir hava göste-
risine öncülük edeceğini aktardı.

Trump, Fransa’daki G7 Zirve-
si dönüşünün, yaklaşık 35 yıldır 
kullanılan “VC-25A” tipi mevcut 
Air Force One ile gerçekleştirilen 
son planlı uçuş olduğunu açıkladı. 
Eski Başkanlık uçaklarının restore 
edilerek müzelerde sergileneceğini 
belirten Trump, bu uçakların ABD 
başkanlık tarihinin önemli bir par-
çası olduğunu vurguladı. AA

TRUMP TÜRKIYE’YE TRUMP TÜRKIYE’YE 
YENI UÇAKLA GELIYORYENI UÇAKLA GELIYOR

ABD-İran mutabakatı
İsrail tehdidi altında

Ankara’daki NATO Zirvesi’ne katılacağı daha önceden duyurulan ABD Ankara’daki NATO Zirvesi’ne katılacağı daha önceden duyurulan ABD 
Başkanı Trump seyahata yeni Air Force One ile çıkacağını bildirdiBaşkanı Trump seyahata yeni Air Force One ile çıkacağını bildirdi

Tahran: Lübnan’daki ateşkes hayati önemde

KÜBA Halk İktidarı Ulusal Mecli-
si (ANPP), son on yılların en derin 
ekonomik krizlerinden birini yaşa-
yan ülkede serbestleşme ve yerelleş-
me adımlarını içeren reform paketini 
kabul etti. Başbakan Manuel Marre-
ro, başkent Havana’da milletvekille-
rine sunduğu reform paketini “stra-
tejik etkiye sahip önlemler” olarak 
nitelendirerek, düzenlemelerin sos-
yalist sistemden uzaklaşmayı değil, 
onu korumayı amaçladığını ifade etti. 
Ulusal Meclis’in onayladığı reform 
paketi, turizm sektöründe yeni işlet-
me modellerine geçilmesini, özellikle 
yurt dışında yaşayan Kübalıların yatı-
rımlarının teşvik edilmesini ve özel 
sektörün ekonomide daha etkin rol 
üstlenmesini hedefliyor. AA

KOLOMBIYA’DA seçmenler, bugün 
düzenlenecek cumhurbaşkanı seçimi-
nin ikinci turunda son yılların en kritik 
tercihlerinden birini yaparak aşırı sağcı 
Abelardo de la Espriella ile sol görüş-
lü Ivan Cepeda arasında oy kullanacak. 
Güvenlik krizinden ekonomik eşitsiz-
liklere kadar birçok sorunun gölgesin-
deki seçim, Kolombiya’nın aşırı sağa mı 
yoksa sola mı yöneleceğini belirleyecek. 
Seçimi kazanması halinde ABD ve İsra-
il ile ilişkileri güçlendireceğini vadeden 
De la Espriella, 10 mega hapishane inşa 
etme ve silahlı örgütlere karşı kapsamlı 
mücadele yürütme sözü verdi. Sol görüş-
lü rakibi Cepeda ise sosyal politikalara 
öncelik vereceğini belirterek, yoksulluk-
la mücadele ve gelir eşitsizliğinin azaltıl-
ması için çalışacağını ifade etti. AA

BATI Trakya’nın İskeçe kentinde, 
Yunan devleti tarafından atanan müf-
tülerin Çınar Camisi’ne girişini engel-
ledikleri gerekçesiyle yargılanan 4 
Batı Trakya Türkü, mahkemenin ver-
diği karara karşı tüm yasal haklarını 
kullanacaklarını bildirdi. İskeçe Çınar 
Camisi’nde 11 Ekim 2024’te yaşa-
nan olaylar nedeniyle yargılandıkla-
rı davada haklarında 17’şer ay hapis 
cezası verilen Hüseyin Baltacı, Ozan 
Ahmetoğlu, Bahri Belço ve Murat 
Köse ortak açıklama yayımladı. 

Açıklamada, dava sürecinde kendi-
lerine destek veren Batı Trakya Türk 
Azınlığı Danışma Kurulu, azınlık 
kurum ve kuruluşlarına, siyasetçile-
re, yerel yöneticilere, basın mensupla-
rına, hukukçulara ve soydaşlara teşek-
kür edildi. AA

Küba’da özgürlük veKüba’da özgürlük ve
yerelleşme onaylandıyerelleşme onaylandı

Kolombiya aşırı sağı veKolombiya aşırı sağı ve
solu kozlarını paylaşıyorsolu kozlarını paylaşıyor

B. Trakya Türkleri’ndenB. Trakya Türkleri’nden
atanmış müftüye itirazatanmış müftüye itiraz

ABD Orta Doğu Özel Temsilci-
si Steve Witkoff’un İran’la olası 
görüşmeler için İsviçre’ye gittiği 
öne sürüldü. Amerikan haber plat-
formu Axios’un haberine göre, ismi 
açıklanmayan bir ABD’li yetkili, 
Witkoff’un, İran ile olası bir anlaş-
ma konusunda ilk tur görüşmele-
rin düzenlenmesinin beklendiği 
İsviçre’ye doğru yola çıktığını iddia 
etti. Yetkili, Trump’ın damadı 
Jared Kushner’ın halihazırda İsviç-

re’de olduğunu ileri sürerken, ismi 
açıklanmayan başka bir kaynak, 
İran Dışişleri Bakanı Abbas Erak-
çi’nin İsviçre’ye gitmeyi planladığı-
nı ancak bu planın değişebileceğini 
belirtti. Konuya ilişkin arabulu-
culuk yapan ülkelerden bir kay-
nak da Erakçi’nin bazı meslektaş-
larına, Lübnan’daki ateşkesin “İran 
için hayati bir mesele olduğunu ve 
bunun ABD-İran müzakereleri açı-
sından ya hep ya hiç niteliğinde” 

olduğunu söylediğini öne sürdü.  

GÜVEN BUNALIMI
İran Meclisi Ulusal Güven-

lik Komisyonu Başkanı İbrahim 
Azizi de İsrail’in Lübnan’a yöne-
lik saldırıları hakkında, “ABD’nin 
mutabakat zaptının ilk maddesi-
ne bağlı kalmaması, hala İran hal-
kının güvenini kazanma iradesine 
sahip olmadığını göstermektedir.” 
dedi. AA

İSRAIL ordusunun ateşkese rağ-
men gece saatlerinde Lübnan’ın 
güneyine düzenlediği saldırılar-
da 5 kişi hayatını kaybetti. İsra-
il ordusu, ABD-İran mutabakatı 
ve varılan ateşkese rağmen Lüb-
nan’a yönelik saldırılarını sür-
dürüyor. Lübnan resmi ajan-
sı NNA’nın haberine göre, İsrail 
savaş uçakları gece saatlerinden 
bu yana Nebatiye vilayetinde-
ki Yukarı Nebatiye, Nümeyriy-
ye, Şevkin, Habbuş, Kefercuz, 
Arabsalim, Zibdin, Secid, Mah-
mudiyye ve Deyr Zehrani belde-
lerini hedef aldı. Arabsalim bel-
desine düzenlenen saldırıda 3, 
Deyr Zehrani’daki saldırıda ise 1 
kişi yaşamını yitirdi. Düveyr bel-
desinin girişinde bir motosikle-
ti hedef alan insansız hava aracı 
saldırısında da 1 kişi hayatını 
kaybetti. İsrail topçuları ise saba-
ha karşı Nebatiye kent merkezi 
çevresini bombaladı.

ABLUKA SONA ERDİ
İran ve ABD, Pakistan aracılı-

ğında yapılan müzakere süreci 
kapsamında 14 Haziran’da sava-
şın durdurulması ve taraflar ara-
sındaki sorunların görüşmelerle 
çözülmesini öngören 14 madde-
lik bir mutabakata vardıklarını 
duyurmuştu. İslamabad Mutaba-

katı adı verilen mutabakat zaptı, 
18 Haziran’da İran Cumhurbaş-
kanı Mesud Pezeşkiyan ve ABD 
Başkanı Donald Trump tarafın-
dan dijital ortamda imzalana-
rak yürürlüğe girmişti. Mutaba-

kat, Lübnan dahil olmak üzere 
savaşın sona erdirilmesi, Hürmüz 
Boğazı’nın açılması, ABD’nin 
İran’a uyguladığı deniz ablukası-
nın kaldırılması gibi maddeleri 
içeriyor. AA

Mevcut Air Force One filosunun 
temelleri, eski ABD Başkanı Ronald 
Reagan döneminde atıldı. İlk kez 
George H.W. Bush döneminde kul-
lanılmaya başlanan “VC-25A” tipi 
Boeing 747-200B uçakları, bugüne 
kadar görev yapan tüm ABD başkan-
larına hizmet verdi. Trump’ın verdi-
ği bilgilere göre, tamamen aynı olan 
2 uçaktan oluşan mevcut Air Force 
One filosu, görev süresi boyun-
ca 96 ülkeye yapılan 223 uluslara-
rası seyahatte kullanıldı ve toplam-

da 6 milyon milden (9,6 milyon km) 
fazla uçuş yaptı. Yaklaşık 35 yıldır 
başkanları taşıyan uçaklar, yaşları-
nın ilerlemesi nedeniyle emekliye 
ayrılırken yerlerini, kapsamlı şekil-
de yenilenen “Boeing 747” tipi yeni 
Air Force One’a bırakıyor. Pentagon 
ve yüklenici firma L3Harris tarafın-
dan hızlandırılmış takvimle yürütü-
len çalışmalar sonucunda hizmete 
alınan yeni uçak, Trump yönetimi-
nin talebi doğrultusunda Başkanlık 
görevleri için hazır hale getirildi. AA

35 YILDA 9,6 MILYON KM

Washington ile Tah-
ran arasındaki muta-
bakat zaptının hayata 
geçirilmesine yönelik 
temaslar sürüyor. 
İran Lübnan’daki 
ateşkesin ABD ile mü-
zakereler açısından 
ya hep ya hiç niteliğin-
de olduğunu söylüyor

İran 
Dışişleri 

Bakanı 
Abbas 
Erakçi

Espriella Cepeda



721 HAZİRAN 2026 PAZARGÜNCEL

KATILIM DORUKTA

‘TÜRKİYE 
BURADA’

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığının, 2026 FIFA Dünya 
Kupası kapsamında ABD’nin Los Angeles kentinde “Türkiye is 
Here” (Türkiye burada) sloganı ile kurduğu “Turkish Vibe Zone” 
etkinlik ve deneyim alanı, ilk gününde yoğun ilgiyle karşılaştı

TÜRKIYE İstatistik Kurumu, nisan 
ayına ilişkin Tarım-GFE verileri-
ni açıkladı. Buna göre endeks, nisan-
da bir önceki aya kıyasla yüzde 5,61, 
geçen yılın aralık ayına göre yüzde 
17,49, Nisan 2025’e göre yüzde 38,97 
ve 12 aylık ortalamalara göre yüzde 
33,79 yükseldi.

Ana gruplarda bir önceki aya göre 
tarımda kullanılan mal ve hizmetler 
endeksinde yüzde 6,19, tarımsal yatı-
rıma katkı sağlayan mal ve hizmet-
ler endeksinde yüzde 1,95 artış kay-
dedildi. Geçen yılın aynı ayına göre 
tarımda kullanılan mal ve hizmet-
ler endeksinde yüzde 41,21, tarım-
sal yatırıma katkı sağlayan mal ve 
hizmetler endeksinde yüzde 25,8 yük-
seliş görüldü.

ALT GRUPLAR
Yıllık Tarım-GFE’ye göre 9 alt grup 

daha düşük, 2 alt grup daha yüksek 
değişim gösterdi. Nisanda yıllık bazda 
artışın az olduğu alt gruplar, yüzde 
21,64 ile tarımsal ilaçlar, yüzde 24,04 
ile makine bakım masrafları oldu. Yıl-
lık artışın yüksek olduğu alt gruplar 
ise yüzde 62,77 ile gübre ve toprak 
geliştiriciler, yüzde 48,44 ile enerji ve 
yağlayıcılar olarak kayıtlara geçti. AA

HINDISTAN’DA Yüksek Mahkeme, 
Hindistan’da sınav sorularının sızdırı-
labileceği gerekçesiyle Rusya merkez-
li sosyal medya platformu Telegram’a 
getirilen geçici kısıtlama kararını 
haklı buldu. Yeni Delhi Yüksek Mah-
kemesi, Telegram’ın söz konusu kara-
ra itiraz ederek açtığı davayı görüştü.

Mahkeme, Hindistan yönetiminin 
bu adımı atmak için “haklı” gerek-
çeleri olduğunu belirterek, “orantılı” 
olan bu kararın yürürlükte kalmasına 
hükmetti.

NE OLMUŞTU?
Hindistan’da mayıs ayında yapılan 

ancak soruların sızdırıldığı iddiaları-
nın ardından iptal edilen ve 21 Hazi-
ran’da tekrar düzenlenecek tıp fakül-
tesi giriş sınavı öncesi, 16 Haziran’da 
önemli bir karara imza atılmıştı. Hin-
distan yönetimi, sınav sorularının sız-
dırılabileceği ve kopyaya olanak tanı-
yabileceği gerekçesiyle Rusya merkezli 
sosyal medya platformu Telegram’a eri-
şim kısıtlaması getirmişti. AA

REKABET Kurulu, Uber Technologies 
Inc. tarafından Getir AŞ’nin bazı hiz-
met kollarının devralma işlemine 
taahhütler çerçevesinde izin verdi.

Kurumun internet sitesinden yapı-
lan açıklamada, konuya ilişkin detaylar 
paylaşıldı. Buna göre Kurul, Uber Tech-
nologies Inc. tarafından Getir Perakende 
Lojistik AŞ’ye ait çevrim içi yemek sipa-
rişi ve teslimatı hizmetleri iş kolu ile 
çevrim içi hızlı tüketim malları siparişi 
ve teslimatı hizmetleri işinin tek kont-
rolünün devralınmasına Uber Techno-
logies Inc. tarafından sunulan taahhüt 
paketi çerçevesinde onay verdi.

Söz konusu taahhütler kapsamın-
da, Uber Technologies Inc. tarafın-
dan Türkiye’ye 500 milyon dolarlık 
yatırım yapılmasına yönelik sunulan 
taahhüdün, yüksek nitelikli istihda-
mı desteklemesi, yerel mühendislik 
kabiliyetlerini güçlendirmesi ve Tür-
kiye’nin dijital altyapısı ve teknolo-
ji altyapısının gelişimine olumlu katkı 
sağlaması bekleniyor. AA

Tarımsal girdi fiyat 
endeksi nisanda yıllık 
yüzde 38,97 arttı

Hindistan’da Telegram’a 
getirilen geçici kısıtlama 
“haklı” bulundu

Rekabet Kurulundan 
Uber’in Getir’i 
devralmasına izin

Türk girişimleri 
‘We Make 

Future 2026’da 

Cumhur-
başkanlığı 
Yatırım 
ve Finans 
Ofisi, Av-
rupa’nın 
en büyük 
teknoloji, 
yapay zeka 
ve dijital 
inovasyon 
etkinlikle-
rinden “We 
Make Fu-
ture (WMF) 
2026”ya 
Türkiye 
Pavyonu ile 
katılacak.

HAVALIMANI Meydan Otoritesi 
HEAŞ’tan yapılan açıklamaya göre, 
Avrupa Hava Seyrüsefer Güvenli-
ği Teşkilatı (EUROCONTROL) 8-14 
Haziran’a ilişkin “Avrupa Havacılık 
Ağı Performans Raporu”nu yayımladı.

Rapora göre Sabiha Gökçen Ulusla-
rarası Havalimanı, yüzde 88’lik zama-
nında kalkış oranıyla “Avrupa’nın 
en dakik havalimanı” olarak kayıtla-
ra geçti.

Bu havalimanını yüzde 86’lık per-
formansıyla İstanbul Havalima-
nı takip ederken, Avrupa havacılığı-
nın önde gelen diğer merkezlerinden 
Oslo Havalimanı yüzde 83, Kopenhag 
Havalimanı yüzde 80 ve Viyana Hava-
limanı yüzde 79’luk zamanında kalkış 
performansıyla listede yer aldı.

BAŞARI PLANLI 
ÇALIŞMANIN SONUCU

Açıklamada görüşlerine yer veri-
len HEAŞ Genel Müdürü Faruk Kacır, 

yakalanan başarının planlı çalışmanın 
sonucu olduğunu belirtti.

Kacır, hedeflerinin misafirle-
rin memnuniyetini en üst seviyede 
tutarken operasyonel mükemmelli-
ği esas alan anlayışla ülkenin havacı-
lık vizyonuna katkı sunmaya devam 
etmek olduğunu belirterek, şunla-
rı kaydetti: “Bu veriler elbette anlık 
başarı değil. Adım adım işlenen bir 
planlamanın sonucu olmakla birlik-
te Sabiha Gökçen’in yalnızca yük-
sek trafik hacmini başarıyla yöne-
ten bir havalimanı olmanın yanı sıra 
aynı zamanda operasyonel verimli-
likte Avrupa’nın referans noktaların-
dan biri haline geldiğini göstermek-
tedir. Elde edilen bu başarı, yoğun 
hava trafiğini emniyetli, sürdürülebi-
lir ve etkin bir şekilde yönetme kabi-
liyetimizle, paydaşlarımızla oluştur-
duğumuz güçlü koordinasyonun ve 
uzun vadeli planlama anlayışımızın 
somut bir sonucudur.” AA

Sabiha Gökçen Havalimanı 
zamanında kalkışta 

Avrupa’nın zirvesinde

Sabiha Gök-Sabiha Gök-
çen Ulusla-çen Ulusla-

rarası Hava-rarası Hava-
limanı, 8-14 limanı, 8-14 

Haziran Haziran 
döneminde döneminde 

“zamanında “zamanında 
kalkış” per-kalkış” per-
formansıyla formansıyla 
“Avrupa’nın “Avrupa’nın 

en dakik en dakik 
havalima-havalima-
nı” olarak nı” olarak 
belirlendi.belirlendi.

GLORIA Molina 
Grand Park içerisin-
de 3 bin 50 metreka-
relik alanda kurulan 

“Turkish Vibe Zone” yalnız-
ca Türklerin değil bölgede-
ki diğer ülke taraftarlarının da 
ilgisini çekti.

Gün içerisinde oyna-
nan Dünya Kupası maçları-
nın canlı yayınlandığı alana 
özellikle Meksikalı taraftar-
lar akın etti. Türkiye’nin tanı-
tımına yönelik etkinlikle-
rin düzenlendiği “Turkish 
Vibe Zone”da karşılaşmala-
rın naklen sunulacağı dev 
ekran, çeşitli medya içerikle-

rinin gerçekleştirileceği içerik 
stüdyosu, ziyaretçilerin kul-
lanımına açık fotoğraf kabini, 
Türk lezzetlerinin ikram edi-
leceği gastronomi alanı, pro-
tokol ağırlama, röportaj alanı, 
medya entegrasyonunun sağ-
lanacağı basın merkezi ve 
sponsor stantlarının yer ala-
cağı marka deneyim alanları 
yer alıyor.

BÜYÜK GURUR
Los Angeles Din Hizmetleri 

Ateşesi Prof. Dr. İsmail Demi-
rezen, Los Angeles’ın kalbin-
de Türk kültürünü yaşatma-
nın, Müslüman ve Müslüman 

olmayan gruplara Türk kültü-
rünü tanıtmanın büyük gurur 
olduğunu belirtti.

“Turkish Vibe Zone’u ziya-
ret eden Türk taraftarlar da 
çok güzel bir ortamda bir 
araya geldiklerinin altını çize-
rek kendilerini Türkiye’de 
gibi hissettiklerini aktardı.

A Milli Futbol Takımı’nın 
yarın Paraguay’la San Fran-
cisco’da oynayacağı müca-
dele, Los Angeles’ta kurulan 
alanda dev ekranda izlenebi-
lecek. “Turkish Vibe Zone” 
26 Haziran tarihine kadar 
ziyaretçileri için kapılarını 
açık tutacak. AA

CUMHURBAŞKANLIĞI Yatı-
rım ve Finans Ofisinden yapı-
lan açıklamaya göre, Türk 
girişimlerinin uluslararası 
yatırım ve inovasyon ekosis-
temlerine erişiminin destek-
lenmesi kapsamında 24-26 
Haziran’da İtalya’nın Bologna 
kentinde düzenlenecek etkin-
likte, Madlen, Bomensoft, 
Pixselect, Text2Test, Wero-
ver, Pabli ve Messagegate ile 
uluslararası yatırımcılar, tek-
noloji şirketleri, girişim ser-
mayesi fonları ve potansiyel 
iş ortakları buluşacak.

Türkiye’nin dinamik giri-
şimcilik ekosistemini ve tek-
noloji odaklı büyüme potansi-
yelini uluslararası paydaşlara 
tanıtmayı amaçlayan Türkiye 
Pavyonu, katılımcı girişim-
lere uluslararası görünürlük 
kazandıracak önemli bir plat-
form sunacak.

YATIRIMLAR İÇİN GÜÇLÜ 
MERKEZ

Etkinlik kapsamında ger-
çekleştirilecek yatırımcı 
görüşmeleri, B2B eşleştirme 
ve ağ oluşturma faaliyetleri-
nin, Türk girişimlerinin ulus-
lararası işbirliklerini artır-

masına ve yeni pazarlara 
açılmasına katkı sağlaması 
hedefleniyor.

“Türkiye Yüzyılında Yatı-
rımlar İçin Güçlü Merkez” 
programı kapsamında gerçek-
leştirilecek temasların, Türk 
girişimlerinin uluslararası 
yatırım ağlarıyla daha güçlü 
bağlar kurmasına, yeni işbir-
likleri geliştirmesine ve Tür-
kiye’nin girişimcilik eko-
sisteminin küresel ölçekte 
tanıtılmasına katkı sağlaması 
bekleniyor.

Yapay zeka, ileri tek-
nolojiler, dijital dönüşüm 
ve girişimcilik alanlarında 
dünyanın önde gelen organi-
zasyonları arasında yer alan 
WMF, 2025 yılında 73 binden 
fazla katılımcıyı, 90’dan fazla 
ülkeden temsilciyi ve 700’ün 
üzerinde sponsor ile şirketi 
bir araya getirirken, 3 binden 
fazla girişimcilik ve açık ino-
vasyon paydaşına ev sahipli-
ği yaptı.

Etkinlik, girişimler ile yatı-
rımcılar arasında doğru-
dan bağlantılar kurulmasına 
imkan sağlayan önemli küre-
sel platformlardan biri olarak 
öne çıkıyor. AA
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TÜRKIYE genelinde mayıs 
ayında büyük çoğunluğu 
yağış, sel ve dolu olmak üzere 
214 şiddetli meteorolojik olay 
meydana geldi.

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı Mete-
oroloji Genel Müdürlüğü 
Mayıs Ayı Zirai Meteorolo-
ji Bülteni’nden derlediği bil-
gilere göre, ilkbaharla etkisini 
artıran yağışlı hava sistemle-
ri, yurt genelinde çok sayıda 
kuvvetli meteorolojik olaya 
neden oldu.

SU BASKINLARI VE 
TAŞKINLAR OLUŞTU

Ülke genelindeki 220 mete-
oroloji gözlem istasyonun-
dan elde edilen veriler doğ-
rultusunda özellikle geçen 
ay etkili olan gök gürültülü 
sağanaklar, kısa sürede yük-
sek miktarda yağış bırakır-
ken, bunlara eşlik eden dolu 
olayı da birçok bölgede hayatı 

olumsuz etkiledi.
Geçen ay kayıtlara geçen 

214 şiddetli meteorolojik ola-
yın büyük bölümünü, 86 
olayla yağış ve sel oluşturdu. 
Özellikle kısa süreli ve kuv-
vetli yağışların etkili olduğu 
Hatay ve Tokat gibi illerde su 
baskınları ve taşkınlar mey-
dana geldi.

Mayısta meydana gelen 
şiddetli meteorolojik olay-
lar arasında dolu, 60 vakay-
la ikinci sırada yer aldı. Bunu 
23 olayla heyelan ve 20 olay-
la fırtına izledi.

Mayısta ayrıca 14 yıldı-
rım düşmesi, 5 kuvvetli kar, 4 
hortum, 1 sis ve 1 çığ olayı da 
kayıtlara geçti.

Veriler, ilkbahar döne-
minde etkisini artıran kon-
veksinoyenel hava olayları-
nın özellikle şiddetli yağış, 
sel ve dolu kaynaklı afetlerde 
yoğunlaşmaya devam ettiğini 
ortaya koydu. AA

TRAFIKTE can güvenliği-
ni tehdit eden “makas atma” 
ihlalinde, yeni trafik düzen-
lemesinin ardından yüzde 93 
azalma oldu.

Karayolları Trafik Kanu-
nunda Değişiklik Yapılma-
sına Dair Kanun, 27 Şubat’ta 
Resmi Gazete’de yayımlana-
rak yürürlüğe girdi. Düzen-
lemeyle trafik güvenliğini 
tehlikeye atan birçok ihlale 
yönelik yaptırımlar ağırlaştı-
rıldı.

İçişleri Bakanlığı, vatan-
daşların trafikte can ve mal 
güvenliğinin sağlanması ama-
cıyla denetimleri de yoğun-
laştırdı.

Geçen yıl 27 Şubat-31 
Mayıs tarihlerinde 47 bin 380 
olan makas atma ihlali tespi-
ti, bu yılın aynı döneminde 3 
bin 306’ya düştü.

Böylece söz konusu ihlalde 
44 bin 74 yani, yüzde 93’lük 
azalış gerçekleşti.

TAKOGRAF İHLALLERİNDE 
YÜZDE 80 DÜŞÜŞ

Düzenlemeyle, trafikte 
makas atmanın yanı sıra diğer 
kural ihlallerinde de azalış 
oldu.

Takograf ihlalleri yüzde 
80,2, hız ihlalleri yüzde 55,1, 
dur ihtarına uymama yüzde 
52,4, kask kullanmama yüzde 
36,4, sürücü belgesiz araç 
kullanma yüzde 33,7 azaldı.

Ters yön ihlallerinde 
yüzde 21,4, levhalara uyma-
ma ihlallerinde yüzde 14,8, 
kırmızı ışık ihlallerinde 
yüzde 11,9, alkollü araç kul-
lanmada yüzde 10,3 ve emni-
yet kemeri ihlallerinde yüzde 
7,9 düşüş gerçekleşti. AA

İSTANBUL Sanayi Odası 
(İSO) tarafından hazırla-
nan “Türkiye’nin 500 Büyük 
Sanayi Kuruluşu 2025” araş-
tırmasının sonuçlarına göre, 
2024’te 60,7 milyar lira olan 
AR-GE harcamaları, yüzde 
31,4 artarak 79,7 milyar liraya 
yükseldi.

İSO araştırmasına göre, 
2024’te yüzde 0,7 olan AR-GE 
harcamalarının üretimden 
satışlara oranı, 2025’te yüzde 
0,72’ye yükselerek 2015’ten 
bu yana en yüksek düzeye 
ulaştı.

AR-GE harcamaları, 
2024’te 60,7 milyar lirayken, 
2025’te yüzde 31,4 artışla 
79,7 milyar lira oldu.

Türkiye’nin 500 Büyük 
Sanayi Kuruluşu 2025 araş-
tırmasında en yüksek AR-GE 
harcaması gerçekleştiren ilk 
3 sektör bir önceki yıla göre 
değişmeyerek sırasıyla 39,1 

milyar lirayla motorlu kara 
taşıtları, 9,7 milyar lirayla 
elektrikli teçhizat imalatı ve 
8,6 milyar lirayla bilgisayar-e-
lektronik sektörleri oldu. İSO 
500’ün toplam AR-GE harca-
malarının yüzde 72,1’ini söz 
konusu üç sektör yaparken, 
2024’te bu oran yüzde 73,1 
seviyesindeydi.

Araştırmaya göre, söz 
konusu sektörlerin toplam 
AR-GE harcaması içerisindeki 
yüksek payında firma sayıları 
da etkili oldu.

Her bir sektörün AR-GE 
harcaması, AR-GE yapan 
firma sayısına bölündüğün-
de AR-GE yoğunluğunun en 
yüksek olduğu sektörün 1,2 
milyar lirayla bilgisayar-e-
lektronik olduğu tespit edil-
di. Bunu 909,6 milyon liray-
la motorlu kara taşıtları, 639 
milyon lirayla ulaşım araçla-
rının imalatı izledi. AA

Türkiye’de 214 şiddetli 
meteorolojik olay yaşandı

Bakan Uraloğlu, şunları ifade etti: “Yıllar 
itibarıyla gemi geçişlerinden alınan ücret-
lerin ülkemiz ekonomisine katkısı 1 Tem-
muz 2021-30 Haziran 2022’deki geçişlerde 
38 milyon dolar, 1 Temmuz 2024-30 Hazi-
ran 2025’teki gemi geçişlerinde 223 mil-
yon dolar oldu. 1 Temmuz 2025 ile 30 Hazi-
ran 2026 arasında ise Türk Boğazları’ndan 

geçen gemilerden elde edeceğimiz gelirin 
254 milyon dolar olmasını bekliyoruz. Ülke-
mize önemli miktarda döviz kazandıracak bu 
gelir artışı ve yapılan fiyat güncellemeleri, 
ekonomiye sağlayacağı katkıyı gözler önüne 
seriyor. Böylece ülkemize sağlanan döviz 
girdisinin güçlenmesi ve devlet gelirlerinin 
artırılması hedefleniyor.” AA

DEVLET GELİRLERİNİN ARTMASI HEDEF

Japonya Savunma Bakanı Koizumi, 
NATO Zirvesi için Türkiye’ye gelecek

Türk Boğazları’ndan geçiş ücreti

6,70 dolara çıkıyor
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Türk Boğazları’ndan geçiş ücret-
lerinin ülke ekonomisine katkı sağlayacak şekilde yeniden düzenleneceğini belirtti.

12. YARGI PAKETI 
TBMM’YE 
SUNULACAK

Cumhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan 
tarafından açıklanan 
4. Yargı Reformu 
Strateji Belgesi kap-
samında hazırlanan 
12. Yargı Paketi, gele-
cek hafta TBMM Baş-
kanlığına sunulacak.

AK Parti milletvekilleri, Grup 
Başkanı Abdullah Güler baş-
kanlığında, kamuoyunda 12. 
Yargı Paketi olarak bilinen 

kanun teklifinin çalışmalarını tamam-
ladı. Gelecek hafta TBMM Başkanlığına 
sunulması beklenen kanun teklifiyle, 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın açıkladığı 
4. Yargı Reformu Strateji Belgesindeki 
hedef ve faaliyetlere yönelik düzenle-
melere gidilecek.

Teklifle yargılamaların hızlandırıl-
ması, usul ekonomisinin sağlanma-
sı ve makul sürede yargılanma hakkı-
nın daha etkin biçimde temini amacıyla 
Hukuk Muhakemeleri Kanunu’nda 
yapılacak değişikliğe göre hukuk yar-
gılamalarında duruşmalar arası süre 

3 aydan fazla olamayacak. İşin niteliği 
gereği bilirkişi incelemesinin uzama-
sı veya istinabe yoluyla tahkikat işlem-
lerinin yürütülmesi gibi zorunlu haller-
de hakim gerekçesini belirterek daha 
uzun süre belirleyebilecek. Yargıda, 
bilişim teknolojilerinin sağladığı fayda-
lardan daha fazla yararlanılması ama-
cıyla e-Duruşma sisteminin kapsamı 
genişletilecek, ön inceleme duruşma-
ları da e-Duruşma ile yapılacak.

YENİ SUÇ KAPSAMI
Türk Ceza Kanunu’ndaki değişiklik-

le ise haksız menfaat için hesap bilgi-
lerini başkalarıyla paylaşmak müstakil 
suç olarak düzenlenecek ve hapis ceza-
sı verilecek. Yeni suç ihdası dolayısıy-

la hesap bilgilerini başkalarıyla payla-
şanlar ve bu hesapları dolandırıcılıkta 
kullanılanlar “nitelikli dolandırıcılık” 
yerine yeni suç kapsamında cezalandı-
rılacak.

Yargılamaların makul sürede sonuç-
landırılması amacıyla bölge adliye 
mahkemelerinin ilk derece mahkeme-
si sıfatıyla verdiği kararlar hariç olmak 
üzere, ilk derece mahkemelerinin 
sadece görevsiz veya yetkisiz olduğu 
gerekçesiyle Yargıtay’ın bozma kara-
rı veremeyeceğine yönelik düzenleme 
yapılacak.

Anayasa Mahkemesi’nin iptal karar-
ları doğrultusunda, hukuki boşlukların 
doldurulması amacıyla bazı kanunlarda 
değişiklik yapılacak. AA

TÜRK Boğazları’ndan herhangi 
bir limana uğramadan geçecek 
gemilerden alınacak ve ‘altın 
frank’ üzerinden belirlenen 
geçiş bedellerinin revize edile-
ceğini söyledi.

Türk Boğazları’ndan geçiş 
ücretlerinin her yıl olduğu 
gibi bu yıl da ülke ekonomi-
sine katkı sağlayacak şekil-
de yeniden düzenleneceğini 
belirten Uraloğlu, bu ücretle-
rin her yıl 1 Temmuz’da gün-
cellendiğini hatırlattı. Uraloğ-
lu, 1936’da imzalanan Montrö 
Boğazlar Sözleşmesi’ne göre 
alınan ücretlerin hesaplan-
masında birim olarak “altın 
frank”ın ve gemilerin net tona-
jının (NRT) esas alındığını dile 
getirerek şöyle konuştu: “1983 
yılından 7 Ekim 2022 yılı-
na kadar boğazlardan geçen 
uluslararası gemilerden net 
ton başına 0,80 dolar alınıyor-
du. 39 yılın ardından 2022’de 
Cumhurbaşkanı Kararı ile gün-
celleme yaparak gemilerden 
net ton başına alınan ücreti 
4,08 dolara çıkardık. Bu ücre-
ti 1 Temmuz 2023’ten itibaren 
4,42 dolar, 1 Temmuz 2024’te 
5,07 dolar, 1 Temmuz 2025’te 
5,83 dolar yapmıştık. Bu yıl da 
düzenlemeye gidiyoruz ve 1 
Temmuz 2026’da boğazlardan 
geçen uluslararası gemilerden 
alınacak geçiş ücretini 6,70 
dolar olarak yeniden güncelli-
yoruz.” AA

JAPONYA Savunma Bakanı Koizumi 
Şinciro’nun temmuz ayında Ankara’da 
düzenlenecek NATO Zirvesi marjında-
ki etkinliklere katılmak için Türkiye’ye 
resmi bir ziyaret planladığı bildirildi.

Japan Today gazetesinin haberine 
göre, Japonya’nın NATO üyesi olma-
masına rağmen planlanan söz konusu 
ziyaret, ülkenin Transatlantik İttifak ve 
müttefikleriyle güvenlik alanında artan 
işbirliğine işaret ediyor.

Japonya Savunma Bakanı Koizu-
mi’nin 7-8 Temmuz’da Ankara’da 
düzenlenecek NATO Devlet ve Hükü-
met Başkanları Zirvesi marjında ittifak 
ile ilişkili toplantılara katılması ve üye 
ülkelerin savunma bakanlarıyla ikili 

görüşmeler yapması bekleniyor.
Görüşmelerde, bölgesel güvenlik 

sorunları ve savunma işbirliğinin ele 
alınması öngörülüyor.

Japonya son yıllarda NATO ile siber 
savunma, deniz güvenliği, yeni teknolo-
jiler ve Ukrayna’ya destek gibi alanlarda 
işbirliğini istikrarlı bir şekilde genişletti.

Tokyo ve NATO, Avro-Atlantik ve 
Hint-Pasifik bölgelerindeki güvenlik 
gelişmelerinin giderek daha bağlantı-
lı hale geldiğini defalarca vurguladı. 
Japonya, Ocak 2025’te Belçika’nın baş-
kenti Brüksel’de kendi bağımsız NATO 
Diplomatik Temsilciliğini kurarak İtti-
fak’la olan kurumsal bağlarını resmiyete 
dökmüştü. AA

İSO 500’deki 
sanayi 
şirketlerinin 
AR-GE 
harcamaları 
80 milyar 
liraya yaklaştı

Trafikte 
“makas 
atma” 
yüzde 93 
azaldı
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MARDIN’IN Midyat ilçesinde parke 
taşı döşeme çalışmasında bulunan 
Süryanice yazıtlı tarihi taş bloklar 
üzerindeki incelemede, en eski kita-
benin 722 yılına ait olduğu belirlen-
di. Midyat Belediyesince kırsal Orta-
ca Mahallesi’nde parke taşı döşeme 
çalışmasında iş makinesiyle zemin 
düzeltme çalışması yapıldığı sıra-
da bulunan 11, bölgenin yakının-
da da ekiplerce üzerinde kitabelerin 
yer aldığı 2 taş blokun korunmasına 
yönelik çalışma sürüyor. Yazıtların 
bulunduğu taş bloklar, Mardin Müze-
si’ne taşındı, alan koruma altına alın-
dı. Süryanice yazıların yer aldığı taş 
bloklar 8. ile 14. yüzyıllar arasında 
tarihlendirildi. AA

Yol çalışmasında
kitabe bulundu

FORMULA 1 ARACINA
İNGILTERE’DEN TEKLIF
Metal heykel sanatçısı Taylan Türkmen tarafından tasarlanan yaklaşık Metal heykel sanatçısı Taylan Türkmen tarafından tasarlanan yaklaşık 
yarım tonluk araç 5 Temmuz’daki Britanya Grand Prix’sinde sergilenecekyarım tonluk araç 5 Temmuz’daki Britanya Grand Prix’sinde sergilenecek

ÇANAKKALE’DE Tarihi Geli-
bolu Yarımadası’nda bulunan 
şehitlik ve anıtlar ile kentin 
simge noktaları, pilotun gözün-
den uçuş izlenimi veren FPV 
dronla kayda alındı. “Çanak-
kale Destanı”nın yazıldığı tari-
hi yarımadada yılın her dönemi 
ziyaretçi yoğunluğu yaşanı-
yor. Bölgede, Kültür ve Turizm 
Bakanlığı Çanakkale Savaşla-
rı ve Gelibolu Tarihi Alan Baş-
kanlığı koordinesinde 18 Mart 
Şehitleri Anma Günü ve Çanak-
kale Deniz Zaferi ile Çanakka-
le Kara Savaşları’nın yıl dönüm-
lerinde uluslararası boyutlarda 
törenler düzenleniyor.

Ziyaretçilerin en çok ilgi gös-
terdiği alanlardan Şehitler Abi-
desi, Çanakkale Destanı Tanı-
tım Merkezi, Conkbayırı, gerçek 
siperler, 57. Alay Şehitliği ve 
Arıburnu, Anadolu Ajansı (AA) 
ekibince FPV dronla görüntü-
lendi. Bölgenin en çok ziya-
ret edilen noktaları arasında 
Eceabat ilçesindeki Kabatepe 
mevkisinde bulunan, Çanak-
kale Muharebeleri’nin hem kro-
nolojik hem de tematik 7 ayrı 
dilde anlatıldığı en etkili savaş 
müzesi olarak gösterilen Çanak-
kale Destanı Tanıtım Merke-
zi’nin etrafı ve içi de FPV dron-
la görüntülendi. AA

Çanakkale’nin tarihi Çanakkale’nin tarihi 
dron ile görüntülendidron ile görüntülendi

ESKIŞEHIR’DE metal heykel 
sanatçısı Taylan Türkmen, 
5,5 aylık çalışmanın ardın-
dan Formula 1 aracıyla ben-

zer ölçülere sahip araç tasarladı. 
Anadolu Üniversitesi Güzel Sanat-
lar Fakültesi Resim Bölümünden 
2016’da mezun olan Türkmen, eği-
timinin ardından bir arkadaşının 
atölyesine yaptığı ziyaretlerde hey-
kel sanatıyla tanıştı.  Eserleriyle 
savunma sanayisinden özel şirket-
lere kadar geniş bir koleksiyoner 
kitlesine ulaşan Türkmen, son ola-
rak yaklaşık 5,5 aylık çalışmanın 
ardından Formula 1 aracıyla ben-
zer ölçülere sahip 450 kilogram 
ağırlığında araç tasarladı. Sanatçı-

nın yaptığı araç, İngiltere’nin Sil-
verstone Pisti’nde 5 Temmuz’da 
gerçekleştirilecek Formula 1 Bri-
tanya Grand Prix’sinde sergilenme 
teklifi aldı.

2 GÜNDE İLGİ ÇEKTİ
Türkmen, “Art Cars Series” kap-

samında yaptığı Formula 1 aracına 
ilişkin şu bilgileri verdi: “Normal bir 
araç boyutlarında, 5 metre 20 santi-
metre boy, 1 metre 85 santimetre en 
ve 1 metre 35 santimetre yüksekli-
ğinde. Yaklaşık 5,5 ayda bitirdim.” 
Eserini sosyal medya hesabından 
paylaştıktan iki gün sonra İngilte-
re’nin Silverstone Pisti’nde 5 Tem-
muz’da yapılacak Formula 1 Britan-

ya Grand Prix’sinde sergilenmesi 
için teklif aldığını belirten Türkmen, 
şunları kaydetti: “Üzerinde halen 
konuşuyoruz, netleşen bir şey yok. 
Bu savaş durumlarından dolayı da 
biraz muallakta kaldı. Onun hari-
cinde Türkiye’deki en büyük çağ-
daş sanat fuarı, Contemporary İstan-
bul’a gidecek. Eylül ayında Tersane 
İstanbul’da yapılıyor. Eylül sonları-
na doğru izleyiciler orada görebilir. 
Kültür ve Turizm Bakanlığı yetkili-
leriyle de bir görüşmemiz oldu. For-
mula 1’in 2027 sezonunda İstanbul 
Park’ta gerçekleşecek yarışında bu 
eser olmasa bile, arkasından başka 
bir eser daha yapacağım, ikisinden 
biri sergilenecek.” AA

SAMSUN Devlet Opera ve Balesi 
(SAMDOB), Sabahattin Ali’nin klasik-
leşen romanı “Kürk Mantolu Madon-
na”dan uyarlanan müzikal dramanın 
dünya prömiyerini gerçekleştirecek. 
“Kürk Mantolu Madonna” eseri, tiyat-
ro, drama ve dansı bir araya getiren 
anlatımıyla Samsun Kültür Yolu Festi-
vali kapsamında SAMDOB tarafından 
sahneye taşınıyor. Rejisörlüğünü Cenk 
Bıyık’ın üstlendiği iki perdelik eserin 
bestesi Kıvanç Fındıklı’ya ait. Sahne 
uyarlaması ve librettosu Ayşe Ceylan 

imzasını taşıyan eserin orkestra şefli-
ğini Kutay Maktay üstleniyor.

AŞK VE YALNIZLIK ANLATILDI
Başkemancılığını Canan Ünal’ın 

yapacağı eserin koreografisi Arkın 
Zirek ve Can Tunalı, dekor tasarımı 
Orhan Açıkgöz, kostüm tasarımı Gül-
nur Çağlayan Tuluk, dijital tasarı-
mı Aisha Hajiyeva, ışık tasarımı Oğuz 
Murat Yılmaz, video projeksiyon tasa-
rımı ise Murat Turgut imzasını taşıyor. 
Eserde, Raif Efendi’nin Berlin’de Maria 
Puder ile yaşadığı derin ilişki üzerin-
den aşk, yalnızlık ve geç kalmışlık 
temaları ele alınıyor. Hikaye, anlatı-
cı Rasim’in aktardığı defter ve sahnede 
tanık olarak konumlandırılan Sabahat-
tin Ali üzerinden seyirciye aktarılıyor. 
Eser, Atatürk Kültür Merkezi Aydın 
Gün Sahnesi’nde bugün sanatseverle-
rin beğenisine sunulacak. AA

‘KÜRK MANTOLU MADONNA’
KITAPTAN SAHNEYE TAŞINDI
Sabahattin Ali’nin 
dünya edebiyatına 
kazandırdığı roman 
müzikal haline 
getirildi. Samsun 
Devlet Opera ve 
Balesi eseri bu 
akşam müzikal 
şeklinde seyirciyle 
buluşturacak 

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı	Damat

08:30	 Konuştukça

09:45	 Magazin	D	Pazar

12:45	 Pazar	Gezmesi

13:45	 Yerli	Dizi

16:00	 Yerli	Dizi

18:30	 Kanal	D	Haber 
	 Hafta	Sonu

20:00	 Daha	17

23:45	 Yerli	Dizi/Sinema

02:00	 Yerli	Dizi

04:00	 Taş	Kağıt	Makas

08.30	 Çalar	Saat 
	 Hafta	Sonu	
10.00	 Her	Yerde	Sen
11.15	 Şahane	Hayatım
14.00	 Şevkat	Yerimdar
16.15	 Sen	Çal	Kapımı
19.00	 NOW	Ana	Haber	 
	 Hafta	Sonu
20.00	 Sağlık 
	 Oluversin	Gari
23.00	 Başımız	Belada
01.15	 Ben	Leman
03.45	 İnadına	Aşk
05.00	 Yasak	Elma

07:00	 Ekvador	-	Curaçoa
09:00	 Spor	Bülteni
10:30	 Sp	Contenders	 
	 3.Sezon	5.Bölüm
12:30	 Spor	Bülteni
13:30	 Almanya 
	 Fildişi	Sahilleri
15:30	 Dünyadan	Spor
16:00	 Tunus	-	Japonya
19:00	 Set	Sayısı
19:30	 Türkiye	-	Çin
21:00	 Set	Sayısı
22:00	 İspanya 
	 Suudi	Arabistan
01:00	 Uruguay 
	 Yeşil	Burun	Adaları

07.00	 Tunus	-	Japonya	
09.15	 Diriliş	“Ertuğrul”
11.45	 Enine	Boyuna
13.00	 Yurda	Dönüş
13.50	 Kod	Adı	Kırlangıç
15.10	 Taşacak	Bu	Deniz
18.00	 Ana	Haber
19.00	 İspanya 
	 Suudi	Arabistan
21.15	 Kupa	Saati
22.00	 Belçika	-	İran
00.15	 Teşkilat
03.00	 Maça	Yetişsin	Usta
04.00	 Yeni	Zelanda	-	Mısır

07:00	 İstanbullu	Gelin
09:00	 Benim	Tatlı	Yalanım
11:00	 Tülin	Şahin	ile	Moda
12:00	 Vahe	ile	Evdeki	 
	 Mutluluk
14:00	 Aslı	Özkaya	İle 
	 Bir	Şansım	Olsa
15:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
19:00	 Star	Haber
20:00	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
22:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
02:30	 İstanbullu	Gelin

07:	30	 atv’de	Hafta	Sonu
10:	00	 Nihat	Hatipoğlu	ile	 
	 Kur’an	ve	Sünnet
11:	20	 Dizi	TV
12:	10	 Sinema
13:	40	 Yerli	Dizi	-	Tekrar
16:	20	 Sinema
19:	00	 atv	Ana	Haber
20:	00	 Kim	Milyoner 
	 Olmak	İster?
00:	20	 Altı	Üstü	İstanbul
03:	00	 Gözleri	Karadeniz
05:	30	 Bir	Gece	Masalı

06:00	 Kuzey	Yıldızı	İlk	Aşk

08:00	 Muhtemel	Aşk

10:00	 Pazar	Sürprizi

13:00	 Ya	Sonra

15:30	 Muhtemel	Aşk

18:25	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber

20:00	 Yaz	Bir	Şarkı

22:45	 Muhtemel	Aşk

01:30	 Ya	Sonra

03:30	 Futboliye

07:00	 Dizi

08:00	 Oynat 
	 Bakalım

08:30	 Gençlik 
	 Rüzgarı

10:00	 Gazete 
 Magazin

15:30	 Şanslı	Pasaport

17:00	 Survivor 
	 Panorama

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026

08.00	 Bilge	Yurtdagülen	ile	 
	 Hafta	Sonu	Sabah
10.00	 Serhan	Asker	ile	 
	 Görkemli	Hatıralar
13.00	 Gülşah	Ekinci	ile	 
	 Öğle	Haberleri
15.00	 Işın	Eliçin	ile	Sınırsız
16.00	 Sorel	Dağıstanlı	ile	 
	 Aslında
18.00	 Gözde	Şeker	ile	 
	 Hafta	Sonu	Ana	 
	 Haber
20.00	 Sinem	Fıstıkoğlu	 
	 ile	Sansürsüz

08:00	 Burası	Haftasonu
11:15	 Murat	Aksoy	İle 
	 İyi	Yaşam
12:00	 Haber	Bülteni
12:15	 Airport
13:00	 Haber	Bülteni
15:15	 Dünyada	Nasıl?
15:15	 Dünyada	Nasıl?
16:00	 Haftalık
18:00	 Hafta	Sonu	Ana	 
	 Haber	Bülteni
20:00	 Habertürk	Gündem
23:00	 Ben’ce
00:00	 Haber	Bülteni

07:00	 Gün	Uyanıyor
09:00	 Magazin	Hattı
10:00	 Haber	Bülteni
12:45	 Dış	Haberler 
	 Servisi 
13:00	 Haber	Bülteni
14:45	 Dış	Haberler 
	 Servisi
15:00	 Haber	Bülteni
17:45	 Yeni	Rota	Türkiye
18:00	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:00	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum

06:55	 Hava	Durumu
07:00	 Güne	Merhaba 
	 Hafta	Sonu
09:00	 Haber
10:35	 Üretim 
	 Zamanı
11:15 5N1K
12:00	 Haber
15:30	 Doğruluk	Elçileri
18:00	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:45	 Akıl	Çemberi
01:00	 Gece	Haberleri



SÜPER Amatör Küme ekiple-
rinden Taşolukspor’da iç trans-
fer çalışmaları kapsamında bir 
imza daha geldi. Yeşil-beyazlı 
yönetim, takım kaptanı Adem 
İnanç’ın sözleşmesini 2026-
2027 futbol sezonunun sonuna 
kadar uzattı. Tecrübeli merkez 
orta saha oyuncusu, Kulüp başkanı Hik-
met Daş’ın da hazır bulunduğu törende 
kendisini bir sezon daha Taşolukspor’a 
bağlayan sözleşmeye imza attı. Kulübün 
önemli isimlerinden biri olarak göste-
rilen Adem İnanç’ın yeni sezonda da 
kaptanlık görevini sürdürerek takımına 
liderlik etmesi bekleniyor.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

Adem İnanç Adem İnanç 
nikah tazeledinikah tazeledi

2026 FIFA Dünya Kupası D Grubu 2. 
maçında Paraguay’a 1-0 mağlup ola-
rak gruptan çıkma şansını kaybeden A 
Milli Futbol Takımı’nda oyunculardan 
Kerem Aktürkoğlu, çok üzgün oldukla-
rını söyledi. Hem kendilerinin hem de 
Türk milletinin çok büyük hayalleri ve 
hedefleri olduğunun altını çizen Kerem 
Aktürkoğlu, “O hedefler doğrultusunda 
buralara geldik. Emek verdik, buraya 
gelirken de çok emek verdik. Burada 
da turnuva öncesi hazırlık kampında 
çok çalıştık ama istediğimiz sonuçları 
alamadık. Denedik, fazlasıyla denedik. 
İki maçta çektiğimiz şutlar çok fazla. Bir 
tanesini kaleye atamadık. Sorumluluk 
bizde. Bizim gibi kaliteli bir takımın 
oynayacağı iyi futbolla istediği sonucu 
alması lazımdı. Bunu başaramadık. 
Diyecek bir şey yok, üzgünüz.” ifadele-
rini kullandı.

GURUR DUYUYOR
Milli takımı 24 yıl sonra Dünya Kupa-

sı’na taşıdıklarını ve bunda hem futbol-
cuların hem de teknik direktör Vincenzo 
Montella’nın emeğinin çok olduğunu 
dile getiren Kerem Aktürkoğlu, “Beklen-
tiler fazla olunca hem bizler açısından 
hem de ülkemiz açısından duygular da 
yoğun oluyor. Çok büyük bir beklenti 
olduğunun farkındaydık ve bu beklenti-
yi karşılayamadığımız için yapılan eleş-
tiriler haklıdır. Yapacak bir şey yok, biz 
de böyle olsun istemezdik. Bizim gibi 
kaliteli futbolculardan oluşan bir takı-
mın grup lideri olarak çıkması gerekirdi 
ama hayatta bazen istediğiniz şeyler 
olmuyor. Sonuçtan bağımsız, yaptığı-
mız mücadeleden dolayı arkadaşlarımla 
gurur duyuyorum. Pes etmedik, sonuna 
kadar mücadele ettik. Bazen hayatta 
istediğiniz şeyler olmaz. Buradaki eki-
bin ilk Dünya Kupası’ydı. Tabii ki onun 
da tecrübesizliği vardı. İnşallah bundan 
sonraki süreçlerde hem Dünya Kupa-
sı’nda hem de Avrupa Şampiyonası’nda 
daha güzel başarıları ülkemize armağan 
ederiz.” açıklamasında bulundu. AA

SÜPER Amatör Küme ekip-
lerinden Küçüksu Rasatha-
nespor’da teknik direktör 
Fuat Ateş’in sözleşmesi bir 
sezon daha uzatıldı. Geçti-
ğimiz sezon takımını şampi-
yon yaparak Süper Amatör 
Kümeye taşıyan tecrübeli 
çalıştırıcının sözleşmesi, 2026-
2027 sezonunun sonuna kadar 
yenilendi. Konuyla ilgili resmi 
açıklama kulübün sosyal medya 
hesaplarından yapıldı. Açıkla-
mada, “Geçtiğimiz sezon elde 
ettiğimiz şampiyonlukta büyük 
pay sahibi olan teknik direktö-
rümüz Fuat Ateş ile yeni sezon 
için yeniden anlaşmaya vardık. 
Birlikte yeni hedeflere ve yeni 
başarılara yürümeye devam ede-
ceğiz. Hocamıza ve kulübümüze 

hayırlı olmasını diliyor, başarılı 
bir sezon geçirmeyi temenni edi-
yoruz.” ifadelerine yer verildi. 
Yeni sezonda da yola Fuat Ateş 

yönetiminde devam edecek olan 
Küçüksu Rasathanespor, Süper 
Amatör Kümede başarılı bir sezon 
geçirmeyi hedefliyor.

BÖLGESEL Amatör Lig ekip-
lerinden Beyoğlu Çukur’da bir 
imza da iç transferde geldi. 
Kırmızı beyazlı yönetim geç-
tiğimiz sezondaki kadrodan 
Caner Çetiner’in sözleşmesini 
2026-2027 futbol sezonu sonu-
na kadar uzattı. 19 yaşındaki 
genç oyuncunun orta sahada 
görev yaptığı kaydedildi. İmza 
sonrası resmi açıklama kulübün 
sosyal medya hesabından geldi. 
Yapılan açıklamada, “Geçtiğimiz 
sezon kırmızı beyazlı formamız-
la 24 karşılaşmada görev alan 
Caner, attığı bir golle takımımı-

za skor katkısı sağlamayı 
başardı. Sahadaki bitmek 
bilmeyen enerjisi, müca-
deleci kimliği ve takım 
oyununa olan bağlılığıyla 
teknik ekibimizin güven-
diği isimler arasında yer 
aldı. Yeni sezonda da orta 
sahadaki dinamizmi ve 

savaşçı karakteriyle hedeflerimiz 
doğrultusunda formamızı terlet-
meye devam edecek. Caner Çeti-
ner’e yeniden hoş geldin diyor 
ve Beyoğlu Çukur forması altında 
başarılarla dolu bir sezon diliyo-
ruz.” ifadelerine yer verildi.

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

2026 FIFA Dünya Kupa-
sı’nda D Grubu’ndaki 
ikinci maçında Paragu-
ay’a 1-0 mağlup olarak 
gruptan çıkma şansını 

kaybeden A Milli Futbol Takı-
mı’nda teknik direktör Vincenzo 
Montella, Türk halkının beklen-
tilerini karşılayamadıkları için 
büyük hayal kırıklığı yaşadığını 
söyledi. Montella, San Francis-
co Bay Area Stadı’nda oynanan 
maçın ardından düzenlenen basın 
toplantısında yaptığı açıklamada, 
“Türk halkının büyük beklentisi 
vardı, çok büyük bir hayal kırıklı-
ğı yaşıyorum.” dedi.

65 ŞUT GOL OLMADI
Montella, “Objektif biçimde 

bakacak olursak oyuncularıma 
karşı hiçbir olumsuz düşünceye 
sahip değilim, bugün yetenekle-
rini daha fazla geliştirmiş oldular 
çünkü iki maçta da büyük per-
formans gösterdiler, 65 şuta karşı 
ne yazık ki çok az şansla rakip 

takımlar sonuç elde etti.” dedi. 
“Böyle iki aynı karşılaşmaya kari-
yerimde çok fazla rastlamadım. 
Santrfor girdi her şeyi değiştire-
cek demek olayı aza indirgemek 
olur. Türk halkının büyük bek-
lentisi vardı, çok büyük bir hayal 
kırıklığı yaşıyorum. Türkiye 

Futbol Federasyonu her zaman 
bize destek oldu, hep yanımızda 
oldular. Büyük hayal kırıklığı 
içindeyim, futbolcular ellerinde 
ne varsa bunu göstermek için 
çaba sarf etti. Son 10 dakikada 
bir santrforu devreye sokup 
sokmamak mesele, bunu size 
bırakıyorum. Çok üzgünüz, çok 
büyük beklentiler vardı. Fede-
rasyonumuzun ne kadar çalış-
kan olduğunu biliyorum, hepsi 
adına daha fazla üzülüyorum. 
35 yıllık kariyerim boyunca 50 
maçta bir denk gelecek karşılaş-
malar iki kez üst üste denk gel-
di. Kader bizden yana değildi, 
futbolcularım ellerinden gelen 
her şeyi yaptı, çok üzgünüz.”

RAKİP İYİ HAZIRLANDI
2026 FIFA Dünya Kupası D 

Grubu ikinci maçında Türkiye’yi 
1-0 mağlup eden Paraguay Mil-
li Takımı’nın teknik direktörü 
Gustavo Alfaro, Türkiye’ye karşı 
nasıl kazanacaklarını bildiklerini 

ve bunu sahada uyguladıklarını 
söyledi. Türkiye’yi çok iyi analiz 
ettiklerinin altını çizen Arjan-
tinli teknik adam, “Türkiye’ye 
karşı nasıl kazanabileceğimizi 
biliyorduk ve kazandık. Türkiye 
çok daha fazla topa sahip oldu, 
çok daha fazla gol şansı yaka-
ladılar. Sonuç adil ya da değil 
diyebilirsiniz, rakip takım sayısal 
avantajını çok iyi kullanamadı. 
Burada mesela taktik diziliş değil 
oyuncuların ruhu. Bu maç zorsa 
Avustralya maçı daha zor olacak, 
pek çok oyuncumuz yok. Bütün 
maç boyunca rakibi savunmamız 
gerekti ama bunu yaptık çünkü 
Dünya Kupası’na gelmemiz 16 yıl 
sürdü. Hakan Çalhanoğlu, Arda 
ve İsmail arasında bir üçgen oluş-
tu, bunu bozduk, Kenan Yıldız’ı 
da birebir bırakmak istemedik. 
Yıldız’ın bulunduğu bölgede alan 
savunması yaptık, Arda’da pas 
yapmaya çalıştığı zaman hep onu 
muhafaza altında tuttuk. En tehli-
keli pozisyonlar sol kanattan geli-
yordu.” şeklinde konuştu. AA

BÖLGESEL Amatör 
Lig ekiplerinden Feri-
köy’de iç transfer çalış-
maları kapsamında 
iki imza birden geldi. 
Kırmızı-beyazlı yöne-
tim, teknik heyetin 
raporları doğrultusunda geçtiği-
miz sezon takımda forma giyen 
Sadık Ahmet Bıyık ve Enes 
Bali’nin sözleşmelerini 2026-
2027 sezonunun sonuna kadar 
uzattı. Şişli temsilcisi, iki önem-
li oyuncusunu kadroda tutarak 
iç transferde önemli bir adım 
atarken, önümüzdeki günlerde 
hem iç hem de dış transferde 
hareketli gelişmeler yaşanması-
nın beklendiği öğrenildi.

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

SELDA İBİŞ 
ŞANLI
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2026 FIFA Dünya Kupası’nda D Gru-
bu’ndaki ikinci maçında Paraguay’a 1-0 
mağlup olarak gruptan çıkma şansını 
kaybeden A Milli Futbol Takımı’nda 
oyunculardan Merih Demiral, Türk 
halkından özür diledi. Hem Avustral-
ya hem de Paraguay maçlarında takım 
olarak çok istekli oynadıklarına dikkati 
çeken 28 yaşındaki futbolcu, “Olma-
yınca olmuyor. İki maçta 70-75 şut 
çekmişiz. Olmayınca olmuyor. Onun 
üzüntüsünü yaşıyoruz. Mücadele etti-
ğimize inanıyoruz, iki maçta da elimiz-
den geleni yaptık. Hiç beklemediğimiz 
sonuçlar aldık. Böyle olmamalıydı. 
Burada hepimiz sorumluyuz. Dediğim 
gibi, içtenlikle herkesten, kırdığımız, 
üzdüğümüz halkımızdan özür diliyo-
ruz.” açıklamasında bulundu.

GALİBİYETLE DÖNELİM
Kupanın ev sahibi ülkelerinden ABD 

ile yapacakları grubun son maçıyla ilgili 
de konuşan Merih Demiral, organizasyo-
nu galibiyetle tamamlamak istediklerini 
aktararak, “Herkes çok üzgün ama bir 
maç daha var. İnşallah turnuvayı en iyi 
şekilde noktalarız.” değerlendirmesinde 
bulundu. Baskının kendileri için bahane 
olamayacağını, bahanelere sığınmamala-
rı gerektiğini dile getiren Merih Demiral, 
“Hiçbir bahane olmadan bütün sorumlu-
luk bizde. Çok daha iyisini yapabilirdik, 
yapamadık. Futbol bu, bunlar olabiliyor. 
O yüzden çok üzgünüz. Soyunma oda-
sında herkes çok üzgün. İnşallah bunu 
telafi etmek için, halkımıza unutturmak 
için milli takımın ilerleyen süreçlerinde 
elimden gelenin en iyisini yapacağım. 
Bütün takım arkadaşlarım da böyle 
düşünüyor.” diye konuştu. AA

RAKİBİMİZ BİLE
RAKİBİMİZ BİLE

‘RUHSUZLAR’ DEDİ
‘RUHSUZLAR’ DEDİ

KEREM MÜCADELEYİ ÖVDÜKEREM MÜCADELEYİ ÖVDÜ

Feriköy’den Feriköy’den 
iki imzaiki imza

RASATHANE’DE ATEŞ DEVRİRASATHANE’DE ATEŞ DEVRİ

Beyoğlu Çukur transfere doymuyorBeyoğlu Çukur transfere doymuyor

Merih: Özür diliyoruzMerih: Özür diliyoruz
Büyük umutlarla katıldığı Dünya Kupası’ndaki ikinci karşılaşmada da varlık Büyük umutlarla katıldığı Dünya Kupası’ndaki ikinci karşılaşmada da varlık 
gösteremeyen A Milli Futbol Takımı turnuvadan elendi. Paraguay Milli Takımı gösteremeyen A Milli Futbol Takımı turnuvadan elendi. Paraguay Milli Takımı 
Teknik Direktörü Alfaro, ‘Önemli olan taktik diziliş değil oyuncuların ruhu” dediTeknik Direktörü Alfaro, ‘Önemli olan taktik diziliş değil oyuncuların ruhu” dedi

2026 FIFA 
Dünya Kupası 
heyecanı G ve 
H Grubu’nda 
bu akşam oyna-
nacak 2 maçla 
sürecek. Turnu-
vada bu akşam 
oynanacak maç-
ların programı 
şöyle: H Grubu: 
19.00 İspanya-
Suudi Arabis-
tan (Atlanta 
Stadı) G Grubu: 
22.00 Belçika- 
İran (Los Ange-
les Stadı). AA

Dünya Kupası’ndaDünya Kupası’nda
akşam 2 maç varakşam 2 maç var
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İSTANBUL 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 2 1 1 2 1
 5 6 3 2 5 3
 10 8 11   5
      9
      12
      
      

İZMİR 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 3 1 4 1 1 3
 4 2 7 2 6 7
 8 3 8 6  
  8 11   
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TEKVANDODA şampiyon 
sporcular yetiştiren milli 
takım antrenörü Serkan 
Uzunçavdar, 4 çocuğunu 
da küçük yaşlardan itibaren 
spor salonlarında büyüterek 
dünya çapında başarılara 
imza attı. Tekvando, ailede 
günlük yaşamın ayrılmaz 
bir parçası haline geldi. 
Ailenin en büyük çocuğu 21 
yaşındaki milli sporcu Sude 

Yaren Uzunçavdar, Avrupa 
ve dünya şampiyonlukla-
rı elde etti. 18 yaşındaki 
kardeşi Sıla Uzunçavdar, 
milli sporcu olarak Avrupa 
şampiyonluğu ve dünya 
dereceleriyle aile geleneği-
ni sürdürdü. 14 yaşındaki 
ikizler Muhammet Ömer 
ve Sami Yusuf Ali de aynı 
disiplinle ablalarının yolun-
dan gidiyor. AA

AZERBAYCAN’DA 2021’de düzenle-
nen Aerobik Cimnastik Dünya Şam-
piyonası’nda altın madalya kazanarak 
Türk spor 
tarihine 
geçen Ayşe 
Begüm 
Onbaşı, 
bu yıl 
İspanya’da 
düzen-
lenecek 
şampiyo-
nadan da altın madalyayla dönmeyi 
hedefliyor.  Önünde Türkiye Şampi-
yonası’nın, ardından da İspanya’nın 
Pamplona kentinde 13-15 Eylül’de 
düzenlenecek 19. Aerobik Cimnastik 
Dünya Şampiyonası bulunduğunu 
belirten Ayşe Begüm, şöyle devam 
etti: “Tabii orası için hazırlıklarımız 
çok daha farklı, 1,5 ay öncesinden 
kampa gireceğiz ve hazırlıklarımı-
zı tamamen dünya şampiyonasına 
yönelteceğiz. Orada da yine tekler ve 
çiftlerde yarışmayı umuyoruz. Hedef 
tabii ki de altın madalya ve İstiklal 
Marşı’nı okutmak. Şu anda Türki-
ye’de yarışan en yaşlı aerobik cim-
nastikçi olduğum için bu yarışma, 
kariyerimin bundan sonraki dönemi-
ni şekillendirecek önemli bir dönüm 
noktası olacak.” AA

Tekvando antrenörü babaTekvando antrenörü baba
çocuklarıyla gurur duyuyorçocuklarıyla gurur duyuyor

7 yaşındaki sporcunun7 yaşındaki sporcunun
hedefi ay-yıldızlı formahedefi ay-yıldızlı forma

FİLENİN SULTANLARI’NINFİLENİN SULTANLARI’NIN
SON MAÇTA RAKİBİ ÇİNSON MAÇTA RAKİBİ ÇİN

A MİLLİ Kadın Voleybol 
Takımı, 2026 FIVB Milletler 
Ligi’nin (VNL) ikinci haftasın-
daki dördüncü ve son maçın-
da bu akşam Çin ile mücadele 
edecek. Ankara Spor Salo-

nu’nda oynanacak karşılaşma, 
saat 19.30’da başlayacak. Tür-
kiye, organizasyonda 4 galibi-
yet ve 2 mağlubiyet yaşarken, 
Çin’in 5 galibiyet ve 1 mağlu-
biyeti bulunuyor. AA

Cimnastikçi Ayşe BegümCimnastikçi Ayşe Begüm
altın madalyanın peşindealtın madalyanın peşinde

GAZİANTEP’TE
Masa Tenisi Milli 
Takımı Antrenö-
rü olarak görev 
yapan Mustafa 
Yüce, 7 yaşındaki 
kızı Miray’ı hem 
başarılı bir sporcu 
hem de gelece-
ğin milli takım 
oyuncusu olarak 
yetiştirmek için 
çalışıyor. Gençlik 
ve Spor Bakan-
lığı bünyesinde 
yaklaşık 3 yıldır 
Masa Tenisi Milli 
Takımı Antrenö-
rü olarak görev 
yapan 34 yaşında-
ki Mustafa Yüce, 
en büyük hayalle-
rinden birini kızı 
Miray ile gerçek-
leştirmek istiyor. 
Uzun süredir 
masa tenisiyle 
ilgilenen Yüce, 
spor salonlarında 
geçen hayatının 
bir parçası olan 
kızı Miray’ı 5 
yaşındayken bu 
sporla tanıştırdı. 
Kızının spora 
olan ilgisini ve 
yeteneğini fark 
eden baba, evde 
ve salonda yap-
tığı çalışmalarla 
onun gelişimine 
destek oluyor. 
Bu yıl lisans-
lı sporcu olan 
Miray, düzenli 
antrenmanlarla 
gelecekte ay-
yıldızlı formayı 
giymek için 
hazırlanıyor. AA
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ŞULE Yüksel Şenler Vakfı’nın 
“Deprem Bölgesi Şule Yüksel 
Şenler Eğitim ve Meslek Atölye-
leri” programına katılan kadın-
lar için “Kursiyer ve Mezuniyet 
Buluşması” programı düzenlendi. 
İstanbul Bahçelievler’de bir otel-
de Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın eşi Emine Erdoğan’ın 

katılımıyla gerçekleşen program-
da konuşan Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, 
Şule Yüksel Şenler’in adını yaşat-
maya devam eden vakfı tebrik 
ettiğini söyledi. Işıkhan, 28 Şubat 
döneminin en çok zarar görenle-
rinin kadınlar ve gençler olduğu-
nu vurgulayarak, “Böyle kara bir 

dönemde, maşeri vicdanın sesi 
soluğu olma cesaretini gösteren, 
kalemiyle, kelamıyla ve duru-
şuyla hakikatin savunuculuğu-
nu yapan Şule Yüksel Şenler gibi 
önemli şahsiyetlerin öncülüğün-
de hak, hukuk ve özgürlük müca-
delesi güç kazanmış, hamdolsun 
bugünlere gelinmiştir.” dedi. AA

MİLLİ Eğitim 
Bakanlığı’ndan 
yapılan açık-
lamaya göre, 
8 Haziran’da 
Kazakistan’ın 
Türkistan şeh-
rinde, Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin’in katılımıyla TDT 9. Eği-
tim Bakanları Toplantısı gerçek-
leştirildi. Toplantıda, MEB’in 
üye ve gözlemci devletlerin eği-
tim sistemlerine ilişkin bilgi ve 
deneyimlerin ortak metodolo-
ji çerçevesinde toplanması, ana-
liz edilmesi ve karşılaştırma-
lı biçimde değerlendirilmesini 
amaçlayan bir işbirliği platfor-
mu kurulması yönündeki önerisi 
de görüşüldü. Üye ülkeler arasın-
da bilgi ve deneyim paylaşımının 
güçlendirilmesi, eğitim alanında-
ki işbirliğinin artırılması ve ortak 
politika geliştirme süreçlerinin 
desteklenmesine yönelik “TDT 
Eğitim Bilgi Ağı”nın hayata geçi-
rilmesi önerisi kabul edildi.

DÜZENLİ İZLEME VE DEĞERLENDİRME

EĞİTİM Bilgi Ağı’nın haya-
ta geçirilmesi adına, Bakanlık-
ça ilgili birimlerden uzmanların 
yer aldığı bir çalışma grubu oluş-
turuldu. Uygulama sürecine iliş-
kin hazırlıkların tamamlanma-
sının ardından üye ve gözlemci 
devletlerin ilgili kurumlarının 
temsilcilerinden oluşan bir çalış-
ma grubu kurulacak. Bu çalış-
ma grubu, platformun amaçları, 
yönetişim yapısı, ortak metodo-
lojisi ve veri göstergeleri üzerin-
de çalışmalar gerçekleştirecek. 
Oluşturulan model, üye dev-
letlerin görüşleri doğrultusun-
da geliştirilerek TDT’nin ilgi-
li karar alma mekanizmalarına 
sunulacak ve gerekli onay süreç-
leri tamamlanacak. İleri aşama-
larda ise kapsamlı veri setlerine 
dayalı karşılaştırmalı araştırma-
lar yürütülerek eğitim politikala-
rının geliştirilmesine katkı sağ-
lanacak. Süreç boyunca düzenli 
izleme ve değerlendirme faali-
yetleri gerçekleştirilecek. AA

Türkiye’nin yapay zeka Türkiye’nin yapay zeka 
hamlesi dijital egemenliğin hamlesi dijital egemenliğin 
anahtarı olacakanahtarı olacak

Kahramanmaraş’ta yağışlar Kahramanmaraş’ta yağışlar 
BARAJLARI DOLDURDUBARAJLARI DOLDURDU

Roma’da Cumhurbaşkanlığı Ofisinin 20. kuruluş yıl dönümüne özel resepsiyon Roma’da Cumhurbaşkanlığı Ofisinin 20. kuruluş yıl dönümüne özel resepsiyon 

AİLE ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, “Türkiye 
olarak hala genç ve dinamik nüfus 
yapısına sahibiz. Bizim ortanca 
yaşımız 34,9. Hala rekabetçi, genç 
ve dinamik bir ülkeyiz. dedi. Bakan 
Göktaş, “Doğurganlık hızımız orta-
da, 1,42’ye geriledik. Nüfusumuz 
yaşlanıyor. Kentleşme, şehirleşme, 
dijital değişim, dönüşümler hayatı-
mızın her alanını etkiliyor. Dolayı-
sıyla aileyi güçlendirmenin, aileyi 
tekrar toplumun merkezine alma-
nın ve bütün politikalarımızı aile 
etrafında şekillendirmemiz gerekti-
ğine inanıyoruz.” diye konuştu. AA

Milli Eğitim Bakanlığının (MEB) Türk Devletleri Teşkilatı (TDT) Eğitim Bilgi Ağı’nın hayata 
geçirilmesi önerisi, Kazakistan’daki 9. Eğitim Bakanları Toplantısı’nda kabul edildi

TDT EĞİTİM BİLGİ AĞI
TÜRKLERİN CAN BAĞI

ŞULE YÜKSEL ŞENLER VAKFI ŞULE YÜKSEL ŞENLER VAKFI 
“KURSİYER VE MEZUNİYET “KURSİYER VE MEZUNİYET 
BULUŞMASI”BULUŞMASI” PROGRAMI PROGRAMI

BAKAN GÖKTAŞ: TÜRKİYE BAKAN GÖKTAŞ: TÜRKİYE 
OLARAK OLARAK HALA GENÇ VE HALA GENÇ VE 
DİNAMİK DURUMDAYIZDİNAMİK DURUMDAYIZ

TEKİRDAĞ NKÜ’DE TEKİRDAĞ NKÜ’DE 
ALİ ERİŞ ZEBRA BALIĞI YETİŞTİRME ALİ ERİŞ ZEBRA BALIĞI YETİŞTİRME 

VE ARAŞTIRMA LABORATUVAVRIVE ARAŞTIRMA LABORATUVAVRI

İSTANBUL Ticaret Odası Başkanı 
Şekib Avdagiç, Türkiye’nin de Anth-
ropic ve OpenAI gibi kendi model-
lerini geliştirmesinin önemine işaret 
etti. Avdagiç, yaptığı değerlendir-
mede, Türkiye’nin de Anthropic ve 
OpenAI gibi kendi modellerini geliş-
tirmesinin önemine değinerek, aksi 
takdirde yeni modellere ayrıcalık-
lı erişim için Avrupa Birliğinin (AB) 
ABD ile mevcut dönemde yürüttüğü 
“güvenilir ortak” anlaşmalarının Tür-
kiye için de tek seçenek haline gele-
bileceğini söyledi. AA

ERİŞ Gıdanın Tekirdağ Namık Kemal 
Üniversitesi’nde (NKÜ) oluşturduğu, 
şirketin kurucusu merhum Ali Eriş’in 
adını taşıyan Zebra Balığı Yetiştirme 
ve Araştırma Laboratuvarının açılı-
şı yapıldı. Açılış törenine, NKÜ Rek-
tör Yardımcısı Prof. Dr. Celalettin 
Vatandaş, NKÜ Fen Edebiyat Fakül-
tesi Dekanı Prof. Dr. Rıfat Bircan, Eriş 
Yönetim Kurulu Üyesi Abdullah Eriş 
ve davetliler katıldı. Laboratuvar ile 
üniversitenin araştırma kapasitesi-
nin artırılması ve bilimsel çalışma-
lara ivme kazandırılması hedefle-
niyor Üniversite-sanayi işbirliğinin 
örnek projelerinden biri olarak dikka-
ti çeken laboratuvarın, hem akademik 
dünyaya hem de gıda sektörüne değer 
katması bekleniyor. AA

KAHRAMANMARAŞ’TA geçen yıla 
göre 2,5 kat artan yağışlarla kentteki 
barajlarda ortalama doluluk, Haziran 
2025’teki yüzde 34 seviyesinden Hazi-
ran 2026’da yüzde 86’ya yükseldi. Ken-
tin içme suyu ihtiyacını karşılayan ve 
geçen yıl kuraklık nedeniyle yüzde 2’ye 
kadar gerileyen Ayvalı Barajı’ndaki 
seviye yüzde 44,3’e çıkarken, aynı ihti-
yacı karşılayan Kartalkaya Barajı’nda 
ise yüzde 31’den yüzde 95’e ulaştı. Dev-
let Su İşleri 20. Bölge Müdürü Kazım 
Doğru, AA muhabirine, bu yıl yağışların 
bereketli geçtiğini ve bunun barajlarda-
ki su seviyelerine olumlu şekilde yansı-
dığını söyledi. Kentin geçen yıla oranla 
2,5 kat daha fazla yağış aldığına deği-
nen Doğru, “İnşallah bu sene bereketli 
bir yıl olacak.” dedi. AA

CUMHURBAŞKANLIĞI Yatırım 
ve Finans Ofisinin 20. kuruluş yıl 
dönümü münasebetiyle İtalya’nın 
başkenti Roma’da resepsiyon veril-
di. Türkiye’nin Roma Büyükel-
çisi Elif Çomoğlu Ülgen ve Cum-
hurbaşkanlığı Yatırım ve Finans 

Ofisi Başkanı Ahmet Burak Dağ-
lıoğlu’nun büyükelçilik konutunda 
beraber ev sahipliği yaptığı resep-
siyona İtalya İşletmeler ve Made in 
Italy Bakan Yardımcısı Valentino 
Valentini başta olmak üzere Tür-
kiye’de yatırım yapan İtalyan fir-

malarının önde gelen temsilcile-
ri ile İtalya’da yatırımları bulunan 
Türk iş insanları katıldı. Büyükelçi 
Ülgen, etkinliğin açılışında yaptığı 
konuşmada, Türkiye-İtalya ilişkile-
rinin her alanda gelişmeye devam 
ettiğini söyledi. AA


